



Megtenni, amit a nemzet kíván

A gyerekekhez is igyekeztek közelebb hozni a nemzeti ünnepet

Új elképzelések mentén rendezték az idei március 15-i ünnepséget Tolnában: igyekeztek minél szélesebb kört bevonni az ünneplésbe, e körön belül is elsősorban a gyerekekhez próbálták meg közelebb hozni a nemzeti ünnepet. Az ötlet bevált, és elképzelhető, hogy a jövőben is hasonló jellegű programokat rendeznek a városban március idusán.

A városi ünnepség a szokásosnál korábban, délelőtt 9-kor kezdődött, a Szent István téren, ahol Horváth István honatya, államtitkár mondott beszédet. – Százhetven év után ma ismét megadatik a történelmi lehetőség, hogy megtegyük, amit a nemzet kíván, önmagunkért és a keresztény Európáért – fogalmazott a szónok, aki egybek mellett hangsúlyozta: meg kell véde-



Fotók: Németh István

Sok gyermek is részt vett az idei ünnepségen



Az ünnepség után a résztvevők egy része gyalog vonult a Lovardába, a gimnazisták műsorára

nünk hazánkat, sikereinket, jövőnket, amihez minden magyarra szükség van, akinek Magyarország az első.

Az ünnepi beszéd után Zsikó Zoltán népdalénekes adott elő néhány dalt, majd a koszorúzást követően az ünneplők egy része – köztük sok gyermek – menetben vonult a Lovardába, az ünnepi műsorra. A

tolnai gimnázium diákszínjátszó csoportja ideán A walesi bárdokat állította színpadra, Dudai Gabriella és Gábrisné Aszmann Erzsébet pedagógusok vezetésével, ezúttal is nagy sikerrel. Bemutatva, hogy az elnyomó hatalom az elnyomottak lelkét nem feltétlenül tudja megkaparintani. (Folytatás az 5. oldalon.)

Megtartotta vonzerejét a város

Miként sikerült megőrizni Tolna vonzerejét, és hogyan igyekeznek ezt fenntartani? Így is összefoglalható az előadás, amelyet a harmadik alkalommal megrendezett tolnai vállalkozói fórumon tartott Appelshoffer Ágnes polgármester, március 22-én.

A Hámori étteremben rendezett eseményen a városvezető rámutatott: Tolna lakossága az elmúlt időszakban jóval kisebb ütemben csökkent, mint akár az ország, akár a megye, akár a megyeszékhely lélekszáma. Ez pedig a város vonzerejét bizonyítja. Ezt a kedvező állapotot a település természeti és infrastrukturális környezete, a foglal-

koztatás, a közszolgáltatások minősége, a sport- és szabadidős lehetőségek, a közbiztonság alapozza meg. Mindebben igen jelentős szerepe van a mintegy 800

Harmadszor rendezték meg a vállalkozói fórumot

helyi vállalkozásnak. Elhangzott, hogy a fórumra meghívott hozzávetőleg 40 vállalkozás kb. 1800 embernek ad munkát, és az évi 380 millió forintnyi iparüzési adóbevétel nagyjából felét is ők biztosítják. (Folytatás a 2. oldalon.)



Fotók: Németh István

A fórumra mintegy negyven vállalkozás, valamint állami szervek és önkormányzat vezetői kaptak meghívást

Államtitkári dicséret a városnak

Igazi csoda ennyi bevételből működtetni a települést

(Folytatás az 1. oldalról.)

A polgármester ismertette, hogy az önkormányzat milyen feladatok ellátására fordítja a helyi és az állami bevételeit. Emellett arról is beszélt, milyen fejlesztésekkel tervezik a település vonzerejének fenntartását a jövőben. Felsorolta a nemrég elkészült, a folyamatban levő és a jó eséllyel a közeljövőben kezdődő beruházásokat, amelyek a helyi közlekedési, az intézményi, illetve a sport- és szabadidős infrastruktúra minőségét javítják. Csak néhány a biztosan megvalósuló projektek közül: a Kossuth utca – tavasz végén-nyár elején kezdődő



Appelshoffer Ágnes tartott előadást a fórumon

– teljes felújítása, a Tolna-Fadd-Dombori kerékpárút építése, a városközponti járdafelújítás, óvoda- és iskolaépületek felújítása, a Martinek emlékház és a mözsi civil ház felújítása, a Duna-part rendezése, a gimnáziumi sportpálya építés és sportpark kialakítása, a laktanyai játszótér kialakítása, fejlesztések a városi sportpályán, játékszótterek építése. Néhány, egyelőre csak a tervek között szereplő fejlesztést is megemlíttet, például a holtág vízpótlását megoldani hivatott doromlási szivattyútelep felújítását, kihasználatlan épületekben (nem szociális) bérlakások kialakítását, lóter, MHSZ székház építését,

a piacter fejlesztését, a járdaépítés folytatását a lakossággal közösen.

A polgármester köszönetet mondott azoknak a cégeknek, amelyek a munkahelyek biztosításán és az adófizetésen kívül is támogatták a várost, így a Fastron Kft-nek, a Tolna-text Bt-nek, a Tarr Kft-nek, a Tolnagro Kft-nek és az ERÖV Zrt-nek.

A fórumon Horváth István államtitkár, honatyja mondott pohárköszöntőt. Többek között kiemelte: míg például Szekszárd nagyjából háromszor nagyobb Tolnánál, a megyeszékhely adóbevétele viszont kb. hatszoros Tolnáé. A honatyja szerint igazi csoda, hogy Tolna ennyi bevételből ilyen sikeresen tud működni.

Elvárások

Amikor ezeket a sorokat írom, ember nem tudja megmondani, hogy mi lesz a parlamenti választás eredménye. Am mire ezek a sorok megjelennek, már mindenki okosabb lesz. Ez a helyzet pedig jó alkalmat ad arra, hogy bármiféle kampányolási kísérlet, pártos agitáció gyanújától mentesen leírhasam: én és szerintem még nagyon sokan, milyennek reméljük azt a hatalmat, amely az országot vezetni fogja a következőkben.

Az ugye nem is lehet kérdés, hogy egy rendes hatalom az egész ország felvirágztatása érdekében ténykedik. Az „egész ország”-ba pedig elvileg ügyebár minden(ki) beletartozik: természet és épített környezet, állat és ember, csecsemő és aggastyán, férfi és nő, diák és kétkézi munkás, kispénzü és tehetős, egészséges és beteg, focista és sakkozó, szerencsés és nyomorult, kisebbség és többség.

Szerintem az nem feltétlenül várható el egy hatalomtól, hogy szent legyen, de az igen, hogy ne maga felé hajoljon a keze. És legalább a Tízparancsolat 8. „paragrafusát” tartsa magára nézve is kötelezőnek!

Gondolom sokan fontosnak tartják, hogy a jognak asztalánál a hatalom mindenkinek adjon helyet, egyforma székeken. Hogy bármely embert ne a bőre színe, vagy pártszimpátiája alapján ítéljen meg, hanem aszerint, hogy mennyire rendes, vagy nem rendes!

A hatalom legyen nyugodt és bölcs! Ne féljen a kritikától, a vitától! Higgadtan, észérvekkel győzze meg ellenfeleit a maga igazáról, ne lejártni akarja őket! Ne gondolja azt, hogy ha valaki valamilyen nem ért egyet vele, az biztos a haza ellensége, külföldi zsoldban.

A hatalom legyen őszinte és bátor! Mondjuk alap, hogy ne hazudjon! De ne tegyen olyan népszerű ígéretet, amit lehetetlen betartani! Merjen kiállni, ha valami népszerűtlen, de elkerülhetetlen lépésre van szükség! És ne szégyellje elismerni, ha tévedett!

A hatalom legyen szilárd, de a gyűlölködés, a háborúskodás helyett mindig a békeeségre, a megegyezésre törekedjen!

Szerintem hívhatják bárhogy a miniszterelnököt, adhatja bármilyen színű párt a többséget, ha valami hasonló elvek mentén kormányoznának, már azt elég könnyen meg lehetne szokni.

Persze vannak elvárások a nép felé is. Például, hogy ne legyen túl naív.

Steinbach Zsolt

Tolna Város Önkormányzatának
Képviselő-testülete
pályázatot hirdet

a helyi értékvédelmi rendelettel
védeett épületek felújításához
nyújtandó önkormányzati
támogatás elnyerésére.

A rendelkezésre álló keret
2.000.000,- Ft.

A támogatás mértéke legfeljebb
400 ezer forint ingatlanonként.

A pályázatokat Tolna Város
Önkormányzata Építési és
Városfenntartási Osztálya
10-11-es számú irodájában

2018. május 15-én 16.00 óráig
lehet leadni.

A pályázati dokumentáció átvehető
a Tolnai Polgármesteri Hivatal
Építési és Városfenntartási
Osztályán (10-11. sz. iroda),
letölthető Tolna Város honlapjáról
(www.tolna.hu), vagy kérhető
az epites@tolna.hu e-mail címen.

További információ: Építési és
Városfenntartási Osztály (Tel: 540-806)

MÉHN
ÜVEGES
Alapítva: 1896-ban
ÜVEGEZÉS,
KÉPKERETEZÉS
rövid határidővel
HŐÁLLÓ KANDALLÓ ÜVEG
Méhn Tibor
ÜVEGEZŐ-KÉPKERETEZŐ MESTER
a biztosítók ajánlott partnere
7130 TOLNA, Bajcsy-Zs. u. 24.
Telefon: 74/440-320

KÖRNYEZETÓRA
A FÖLD NAPJA ALKALMÁBÓL
A MAG-HÁZBAN
2018. ÁPRILIS 27. PÉNTEK
9.00-14.00 óráig
játékos ismeretterjesztő feladatok
környezetvédelem
minden amit a kertészkedésről tudni kell
virágültetés
(óvodásoknak és kisiskolásoknak)
A programra előzetes bejelentkezés szükséges.
Jelentkezés és bővebb információ:
74/540-117
maghaztolna@gmail.com

Pótolják, ami tavaly elmaradt

Már elkezdtek a haltelepítést a holtágba

Aki tehette, már ebben az évben is hódolt horgász szenvedélyének, hamarosan pedig mind többen veszik elő ismét a felszerelésüket. A vízterületek fenntartói is készülnek az idényre. Az elmúlt évről és az idej tervekről kérdeztük a Tolnai-holtágon gazdálkodó szervezetek vezetőit, akikkel közel egy éve kötötte meg az önkormányzat az új haszonbérleti szerződéseket.

– Az elmúlt év csonka volt, mivel az újrapályázattal miatt csak nyár közepén kaptuk meg a vízterületet. Ezért a haltelepítés, a partrendezés és a horgászhelyek kialakítása is elmaradt tavaly – kezdte Takács Balázs, a Felső-Révhókony vízterü-

lehetőséget biztosítani. A horgász-jegyek árusítását már februárban elkezdtek. Éberhardt János horgászüzletében éves, féléves, napi, illetve gyerek jegyeket lehet váltani.

Az idei első telepítésen már túl van az Északi-holtágat kezelő Tolnai



Egyre többen veszik elő a horgászfelszerelést

A kislfiát is viszi magával

– Nagyon régóta, gyerekkorom óta horgászok az Északi-holtágon. Tavaly ugyan kevesebb időm jutott rá, és jobbára csak a nyár végén jutottam ki, de ha volt időm, akkor hetente többször is kimentem horgászni – mondta **Morvai György** horgász. Hozzátette: elsősorban nemes halra horgászik, főleg pontyra, illetve harcsára, bár tavaly abból inkább kisebbek akadtak horogra. De azt mondta, összességében nincs oka panaszra.



Morvai György és kislfi

Úgy véli, sok múlik azon, ki mennyit jár ki. Aki rendszeresen etet, az jobb fogásokra számíthat. Azt reméli, ebben az évben az előzőnél több időt tud a holtágnál tölteni, és amint az időjárás engedi, indul horgászni. Idővel a kislfiát is szeretné magával vinni. A gyerkőc persze már most is ismerkedik a vízzel a közös séták és a családi csónakázások alkalmával.

letet üzemeltető Dynamic Kft. vezetője. Idén viszont már gondot fordítottak a partrendezésre, és mintegy 400 méter hosszú szakaszt tettek horgászatra alkalmassá. Ez odajuttatás könnyítése érdekében ritkították a növényzetet a töltéskoronán és a rézsún, és 15-20 horgászhelyet alakítottak ki. A haltelepítés az időjárástól függően rövidesen megtörténik: 2-2,5 mázsa méretes ponty, illetve 1500-1500 csuka és süllő ivadék telepítését tervezik.

Drón is segíti az őrzést

Az idej tervek kapcsán elmondta, hogy folytatni szeretnék az „építkezést”, vagyis a természet megóvása mellett további horgászhelyek kialakítását, a vízpart rendezését. Ugyanakkor a hely természetességének, varázsának megőrzésére törekednek. A vizet halászati örök és társadalmi halörök vigyázzák. Emellett vadkamerával is figyelik a területet, és ami újdonságnak számít: éjjellátó infrakamerával felszerelt drón is segíti az őrzést.

Takács Balázs azt hangsúlyozta, hogy a horgászoknak, a családoknak szeretnék kapcsolódási

Horgász Egyesület. Németh István elnök elmondta, hogy március közepén 40 mázsa három nyaras pontyot telepítettek a vízbe. A halak súlya darabonként átlagosan 2,4 kilogramm volt. Nyáron további 20-30 mázsa, ugyancsak háromnyaras ponty telepítését tervezi az egyesület, ugyanakkor Németh István abban bíz, hogy akkor valamivel alacsonyabb súlyú halakat, és így több darabot tudnak vásárolni.

Az áfacskökkentés hatása

Az elmúlt év kapcsán elmondta, hogy míg korábban kilogrammonként 600-700 forintos áron tudtak halat vásárolni, addig tavaly 1000

forint volt az ár. Emiatt kevesebb halat telepítettek, viszont az így megmaradt pénzt idén fordítják halvásárlásra. A hal áfájának év eleji csökkentése után ismét kilogrammonkénti 700 forintos áron lehet halhoz jutni.

Az egyesület elnöke arról is beszélt, hogy bár a mezőgazdaságnak sok gondot okoz a jelenlegi magas vízállás, a horgászok örülhetnek, hiszen a mostani állapot kedvez a halak ivásának. Az elmúlt évben is sok volt a kisponty, és azt remélik, hogy a többségük megúsza a telet, valamint a kormoránok vagy éppen a rapsicok fosztogatását.

Németh István kiemelte: a holtágot szeretnék megőrizni mostani természet közeli állapotában, ezért nem szeretnék stégekét kiépíteni. Úgy véli, máskülönbön veszítene a varázsából a környezet. Hosszú távú terveik között

viszont szerepel egy horgásztanya kialakítása.

Az idej horgászfelszerelés árusítását már elkezdtek. Napi, heti és éves, illetve kétféle gyerek, ifjúsági és felnőtt jegyet lehet váltani.

Csuka és süllő ivadék is érkezik

A Déli-holtágot kezelő Tolnai Dunáért Egyesület is csak tavaly kötötte meg a haszonbérleti szerződést az önkormányzattal, így 2017-ben a haltelepítés ott is elmaradt. Ezt bizonyos mértékben idén pótolják. Április közepén 1,2 millió forintért telepítenek halat – tudtuk meg Bajor László elnöktől. 10-10 ezer darab süllő, illetve csuka ivadékot, valamint 12 mázsa méretes pontyot helyeznek a vízbe, három helyen: a Mádi-Kovács zsilipnél, Lehőczön, valamint az Alsó-Révhókonyon.

Manna BIO BOLT

Kínálatunkból:

- gyógyteák
- Lenkei vitamin
- reform élelmiszerek
- friss reform kenyerek
- glutén, laktózmentes termékek
- Biotech, Scitec termékek
- étrendkiegészítők

norbi **update** termékek

Manna Biobolt Tolna

Manna Biobolt
(Tolnán, a kápolnai buszmegállónál)
Tolna, Kápolna tér 7. Tel.: 30/6419498
Nyitva: h-p: 8-12, 13-17, sz: 8-10

MEGMÁRTÓZNI A NAGYVILÁGBAN...

NON STOP UTAZÁSOK

Tulipánvirágzás Szlovéniában, Celje, Kamnik
2018.04.18. **10.990 Ft/fő**

Szlovénia a Bledi-tó és a Vintgár szurdok
2018.05.12. **11.990 Ft/fő**

Medve-szurdok túra az osztrák Alpokban
2018.06.09. **10.990 Ft/fő**

Vác és a veresegyházi Medveotthon
2018.06.26. **5.700 Ft/fő**

Áraink az utasbiztosítást, útlemondási biztosítást, és a belépőjegyeket, fakultatív programok árát nem tartalmazzák. Hirdetésünk nem teljes körű, a részletekről érdeklődjön irodánkban!



Érdeklődni: **Ritalia Travel Utazási Iroda** Engedélyszám: U-001312
7130 Tolna, Kossuth L. u. 12/1. (a nagytemplommal szemben)
Telefon/fax: 74/440-486, Mobil: 06 30/603-7420
E-mail: rita@ritialtravel.hu www.ritialtravel.hu

✓ AUTÓBUSSZAL,
✓ IDEGENVEZETŐVEL
✓ TOLNÁRÓL

Többnapos ajánlataink:

Belgrádtól a Vaskapuig
2018.06.12-15. és 2018.07.12-15.
4 nap **72.000 Ft/fő** félpanzióval

Csillámló tenger és kulturális örökségek a Balkánon
2018.06.17-23. és 2018.07.08-14.
7 nap **141.500 Ft/fő** félpanzióval

További tavaszi és nyári ajánlataink:
www.ritialtravel.hu

APRÓHIRDETÉS

Savanyú káposztám értékesítése húsvét után is folyamatos. Koncez Ádám, Tolna, Bajcsy-Zs. u. 85. Telefon: 06 70-588-12-07.

TESTÜLETI ÜLÉS

Indulnak a közbeszerzési eljárások

Indulhatnak a közbeszerzési eljárások két pályázati nagyprojekt, a Duna-part rendezése, valamint a laktanyai játszótér és szabadidőpark kialakítását célzó beruházás kivitelezőjének kiválasztására. Erről is döntött a képviselő-testület március 29-i ülésén.

A Tolna-Mőzsi Lovas Egyesület anyagi támogatást kért a várostól az idei, három napra tervezett mőzsi lovas napok megrendezéséhez. A képviselő-testület úgy döntött, hogy 200 ezer forinttal támogatja az egyesületet. Appelshoffer Ágnes polgármester javaslatára arról is döntöttek, hogy felülvizsgálják a város és a lovas egyesület között korábban kötött megállapodást a lovaspálya területének használatáról.

Tudomásul vették a német és a cigány nemzetiségi önkormányzatok 2017. évi tájékoztatóit, utóbbit egy ellenszavazat mellett. A polgármester elismerését fejezte ki a német önkormányzat munkája iránt. Egyben gyümölcsözőnek mondta a német és a települési önkormányzat együttműködését.

Két kérelmet nyújtott be a roma önkormányzat a városhoz. Az egyikben gyerekek és nyugdíjasok számára rendezett kirándulás támogatásához kértek 200 ezer forintot, a másikban a hagyományörző roma nap megrendezéséhez 300 ezret. A képviselők úgy döntöttek, hogy a kért támogatás felét biztosítják, azaz a kiránduláshoz 100 ezer, a roma nap megrendezésére 150 ezer forintot. Mindkét döntés egy-egy ellenszavazat mellett született.

Elfogadták a Tolnai Kulturális Központ és Könyvtár 2017. évi beszámolóját. A polgármester virágcsokorral köszönte meg Kiss-Kurz Evelin leköszönő igazgatónak az eddigi munkáját.

Intézményi átszervezéseket terveznek a Szekszárdi Tankerületi Központ javaslatára a Wosinsky Mór Általános Iskola és Alapfokú Művészeti Iskolában (WMÁI és AMI). Egyrészt a sajátos nevelési igényű tanulók integrált nevelés-oktatási feladata enyhe értelmi fogyatékosok oktatásával egészül ki. Ugyancsak lesz változás a Tolna Megyei Pedagógiai Szakszolgálatnál: a tolnai tagintézmény a következő tanévtől a WMÁI és AMI mőzsi telephelyén, az Iskola u. 19. címen lévő épületben látja el feladatait. Ezen átszervezésekhez ki kell kérni a tulajdonos önkormányzat véleményét is.

Herczig Lászlóné, a WMÁI igazgatója az ülésen elmondta: minderre azért van szükség, mert van egy alsós tanuló az iskolában, akit a szakértői bizottság enyhe értelmi fogyatékosnak nyilvánított, viszont a kisdíák integráltan oktatható, emellett nem is utaztatható. Az igazgató jelezte: ahhoz, hogy jogszzerűen történjen minden diák oktatása, szükség van a fenti változtatásra. Gerzsei Péter, a Szekszárdi Tankerületi Központ igazgatója hangsúlyozta: nincs szó arról, hogy ezen intézkedés nyomán a Szivárvány iskolába (gyógypedagógiai intézménybe) járó tolnai és mőzsi gyerekek visszakerülnének a tolnai iskolákba. A tolnai iskolákban szükség esetén utazó gyógypedagógusokkal és logopédusokkal oldják meg az azt igénylő diák(ok) oktatását. A képviselő-testület – két ellenszavazat mellett – egyetértett a tervezett változtatásokkal.

Térségi képviselőt és képviselőhelyetteset kell választani a Dél-Balaton és Sió-völgyi Hulladék-gazdálkodási Rendszer Konzorciuma Konzorciumi Tagi Tanácsába, miután a korábbi tisztviselők megbízása megszűnt. A konzorcium keretében működő Szekszárd és környéke hulladékgazdálkodási kistérség ülésén Ács Rezső szekszárdi polgármestert választották képviselővé, helyettesévé pedig Appelshoffer Ágnes, Tolna polgármesterét. A tolnai képviselő-testület egyetértett a kistérségi tanács döntésével.

Pályázatot nyújt be a város a települési önkormányzatok rendkívüli támogatására – döntött a testület. A kérelem az önkormányzat működőképességének megőrzését célozza. A város év elején elfogadott idejű költségvetése mintegy 49 millió forint működési hitelfelvételt tartalmaz.

Lakossági jelzés alapján felszerelnek egy új közvilágítási lámpatestet a Gólya utcában. A LED-es fényforrást a Köz-Meg-Vill Kft. fogja felszerelni, 95 ezer forint + ÁFA összegért.

Idén is ír ki értékvédelmi pályázatot az önkormányzat, az építészeti védelem alatt álló épületek felújításának támogatására. 2018-ban a tavalyihoz hasonlóan 2 mil-

ió forint áll rendelkezésre erre a célra, ami várhatóan 5 épület felújítást segíti, mivel egy épületre maximum 400 ezer forint támogatás használható fel. A pályázati kiírást mostani számunkban és a város honlapján is olvashatják.

Eladja a város a tolnai Kossuth u. 1. III/8. sz. alatti önkormányzati bérházat. A 34 m²-es, erkélyes ingatlan évek óta nem lakott, felújításra szorul. Az értékbecslő 7 millió forintba becsülte a lakás értékét. Az értékesítésre pályázatot írnak ki.

A munkaügyi központ 6,26 millió forintban határozta meg a tolnai önkormányzat 2018. évi közfoglalkoztatási keretét. A 70 százalékos támogatáshoz az önkormányzat mintegy 2,7 millió forintot tesz hozzá. Az összesen közel 9 milliós összegből legalább 25 fő kétszer kéthónapos, napi 8 órás foglalkoztatását tervezik. A szakképzetlen közfoglalkoztatási minimálbér összege 81.530 forint.

Elfogadták a város idejű közbeszerzési tervét. A tervezett eszközbeszerzés a laktanyai játszótér és szabadidőpark kialakításához kötődik, a becsült érték mintegy 37,5 millió forint.

Építés kategóriában a játszótér és szabadidőpark becsült értéke nettó kb. 170 millió forint, az iskolaépületek energetikai korszerűsítéséé nettó kb. 206 millió forint, a Tolna-Fadd-Dombori kerékpárút építéséé nettó 413,5 millió forint, a tolnai idősek klubja felújításáé nettó 54,6 millió forint, a Duna-part rendezéséé nettó 182 millió forint.

A szolgáltatási beszerzés tervezett értéke a komplex térségi felzárkóztatást célzó projektben kb. 21 millió forint.

A faddi székhelyű Bitoma Kft. végezheti el a tolnai idősek klubja felújítási munkáit – döntött a testület. A nyílt közbeszerzési eljárásra öt cég küldte meg ajánlatát, ezek közül a legkedvezőbb a Bitomáé volt. A beruházásra uniós támogatást nyert el a város, a támogatási szerződés alapján nettó 54,6 millió forintot. A legelőnyösebb ajánlat viszont nettó 64,4 millió forint volt, a két összeg közötti különbség nettó 9,7 millió forint. A hiányzó fedezetet az önkormányzat biztosítja.

Döntöttek a közbeszerzési eljárás megindításáról a Duna-part rendezése, illetve a játszótér és szabadidőpark kialakítását célzó beruházások kapcsán. A nyílt közbeszerzési eljárásokat mindkét projekt esetében a testület által korábban kiválasztott tamási cég bonyolítja le.

A játszótér és szabadidőpark kialakítását célzó beruházás telkén nincs kiépített közműhálózat. Az elektromos rendszerhez történő csatlakozás bruttó kb. 1,2 millió forintba kerül. Ezt a költséget a pályázatban nem lehet elszámolni, így az a várost terheli. A testület döntött a fenti összeg biztosításáról.

Meghívásos eljárás során fogják kiválasztani a város által elnyert egyik EFOP pályázat megvalósításához szükséges közösség-szervező szakembert. Erről is döntött a testület. Ugyanezen pályázathoz szükséges közbeszerzési szakértői feladatok ellátására meghirdetett meghívásos eljárásról a legolcsóbb ajánlatot a nagyszokolyi Invest-2002 Bt. adta, bruttó 1,2 millió forint összegben, így ez a cég végezheti el a munkát.

Módosították a szociális rendeletet, a térítési díjak kapcsán. A gyermekétkeztetési térítési díjakat már a februári ülésen módosították. A szociális alapszolgáltatók térítési díjai közül az idősek nappali ellátása étkeztetés nélkül továbbra is ingyenes. Az étkeztetés szállítása nélkül 620 forint/adag (tavaly 600 Ft), szállítással 850 Ft/adag (tavaly 825 Ft).

A házi segítségnyújtás keretén belül a személyi gondozás térítési díja 200 Ft/óra (tavaly 500 Ft), a szociális segítség díja 600 Ft/óra (tavaly 500 Ft). A jelzőrendszeres házi segítségnyújtás díja 50 forint/nap, a szociálisan nem rászorulóknak részére 185 Ft/nap.

Tolnai magánszemélytől érkezett egy igény szennyvízcsatorna közműfejlesztés hozzájárulási díjának megállapítására. Az érintett ingatlan nincs csatlakoztatva a gerincvezetékhez. Ezen munka elvégzésére a legolcsóbb ajánlatot a mőzsi FH Gép Kft. adta, bruttó 120 ezer forint értékben, így a közműfejlesztési díjként ezt az összeget kell megfizetnie az ingatlan tulajdonosnak.

RENDKÍVÜLI ÜLÉS

Új vezető a kulturális központ élén

A paksi Vajda Tibor személyében új vezetője van áprilistól a Tolnai Kulturális Központ és Könyvtárnak (TOKKK). Erről is döntött a tolnai képviselő-testület március 12-i rendkívüli ülésén.

A TOKKK eddigi vezetője, Kiss-Kurz Evelin öt évre szóló megbízatása az év március végével lejárt, ezért januárban a testület pályázatot írt ki a poszt betöltésére. A pályázatra egy jelentkező volt, Vajda Tibor. A népművelői végzettséggel és rendelkező szakember ezt megelőzően a paksi Energetikai Szakgimnázium (ESZI) kollégiumának vezetője volt. Tolnai intézményvezetői megbízatása 5 évre szól.

Appelshoffer Ágnes, Tolna polgármestere az ülésen elmondta: régóta ismeri Vajda Tibort, aki remek pályázatot nyújtott be, így meggyőződése, hogy a továbbiakban is jó kezekben lesz az intézmény vezetése.

Vajda Tibor azt mondta, hogy bár harminc éve dolgozik az ESZI-ben, mindig is népművelő szeretett volna lenni. Úgy fogalmazott, hogy új munkahelyén igyekszik a meglévő értékeket megőrizni, emellett új lehetőségeket keresni. Megítélése szerint a kulturális központ nagyon jó adottságokkal rendelkezik abból a szempontból, hogy a közvetlen környezetében szálloda, étterem, uszoda is működik, ezt is érdemes kihasználni. Úgy látja, hogy az intézmény „mosolygós” dolgozói gárdája és az önkormányzat támogatása is rendelkezésre áll az intézmény feladatainak megfelelő színvonalú ellátásához.

* * *

Fakitermeléssel kapcsolatban is döntés született. A Gemenci Erdő- és Vadgazdaság Zrt. egy, a tolnai önkormányzat tulajdonában levő területen is végzett fakitermelést. A cég vállalta ezen a területen az erdő felújítását, illetve a kitermelt faanyag értéke (mintegy 4,6 millió forint) és az erdőtelepítés költsége (kb. 3,1 millió forint) különbözetének (kb. 1,5 millió forint) megfizetését a város számára. A képviselők felhatalmazták a polgármestert az erről szóló szerződés aláírására.

* * *

Döntöttek a Thelena Kft-vel történő ideai szerződéskötésekről is. Ez alapján közterületeken ellátandó köztisztasági tevékenységre (utcaseprésre) bruttó mintegy 13 millió forint, illegális személtelakók megszüntetésére bruttó 2,54 millió forint, zöldterületek és parkok fenntartására bruttó 19 millió forint, utak kezelésére, útfenntartási munkák elvégzésére bruttó 23 millió forint értékben kötnek szerződést a céggel.

* * *

Indulhat a közbeszerzés az iskolaépületek felújításával kapcsolatban. Mint azt megírtuk, az önkormányzat 287 millió forint uniós TOP-pályázati forrást nyert el a Kossuth, a Szent Imre, a Bartók és az Eötvös utcai iskolaépületek energetikai korszerűsítésére, amibe nyílászáró cserék, fűtőkorszerűsítés és külső szigetelés is beletartozik. A kiviteli tervek elkészültek, így megindítható a közbeszerzési eljárás a kivitelező kiválasztására, amit a képviselő-testület által korábban kiválasztott tamási cég fog lebonyolítani.

* * *

Megtörtént az ideai költségvetés első módosítása is. A változtatást a TOP-projektek várható saját forrás szükségletének a költségvetésben történő biztosítása indokolta. Erre a célra konkrétan további negyven millió forint hosszú lejáratú fejlesztési hitelfelvétel került a büdzsébe, ennyivel nőtt a költségvetés főösszege.

Huszárcsákó és hajfonat

Gyermekprogramokkal lett teljes az ünnep

(Folytatás az 1. oldalról.)

A műsor után gyermekprogramokkal folytatódott és vált teljessé az ünnep. A MAG-Házban nagy volt nyüzsgés, kézműves elfoglaltságok várták a kicsiket. Lehetett mézeskalács huszárt díszíteni, huszárcsákót, vagy pártát készíteni, volt arcfestés, hajfonat készítés is. A Lovardában Toma és csapata történelmi játékaikat lehetett kipróbálni.

A forradalom és szabadságharc 170. évfordulója alkalmából a Tolnai Kulturális Központ rajzpályázatot hirdetett, amelynek témája a szabadságharc eseményei, illetve a történelmi alakok voltak. A felhívásra 121 alkotás érkezett, a műveket Kiss Józsefné és Straubinger Ferenc helyi pedagógusok bírálták el. Az alkotásokból szintén ezen a délutánon, ugyancsak a MAG-Házban nyílt kiállítás, ami április 6-ig volt látható.

Az 1. helyet Hegedűs Dominikának (Wosinsky iskola, 8. osztály) ítélte a zsűri. 2. lett Petróczi Nikolett (Széchenyi, 4. o.), 3. Nagy Andrea (Szent Mór katolikus iskola, 4.o.). Különdíjat kapott Lakatos Kira (Szent Mór, 5.o.), Orsós Eugénia (mőzsi I. István iskola, 2. o.), Hermann Gréta (Széchenyi, 3. o.) és Kadlót Blanka (Maglód).

Haza és haladás

Közel százán ünnepelték az 1848-as forradalom 170. évfordulóját március 15-én délután a Mőzsi Emlékparkban. A városvezetés



A rajzpályázatra több, mint százhusz alkotás érkezett



Fotós: Némethi István

A gyerekek és a szülők is jól érezték magukat

részeről Berta Zoltán és Pirgi József alpolgármesterek, valamint a civil szervezetek képviselői emlékeztek meg a máig ható eseményekről.

Nyitányként a Hegedűsné Varga Mária és Farkas Kinga óvónők vezette mőzsi óvodások hazafias érzelmű műsora idézte meg 1848 szellemét Ezután a műsorközlő, Tusa Zsuzsanna felkérte Pirgi Józsefet ünnepi beszédének megtartására. Az alpolgármester elmondta, hogy élete nagy részét iskolában töltötte, felismerte, hogy legfontosabb a nevelés, azon belül is a történelem, amelynek legjelentősebb eseménye számunkra az 1848-as, vérontás nélküli forradalom. A Kőlcsey Ferenc által megfogalmazottak: „Jelszavaink valának: haza és haladás.” – máig a leglényegesebb. A változás iránti vágy mindig hajtóerő az ember számára. Az 1848-as forradalom máig hat, ahogy a huszadik századi forradalmainkban is jelen volt. Ma is az a kiemelkedő feladatunk, hogy tegyünk a hazáért és a haladásért – zárta beszédét Pirgi József.

Végül a jelenlevők elhelyezték koszorúikat az emlékműnél. Az ünnepség zárásaként a gyerekek nemzetiszínű zászlókat tűztek az emlékműhöz vezető út mellé. K.E.

Szépségápolás füvesasszony-módra

ÁPRILIS

Kézkrem Zajlanak a tavaszi nagytakarítások, a kerti munkák. Jól jön egy hatékony kézkrem. A krém friss narancslevet tartalmaz, ezért tároljuk hűvös helyen, maximum egy hétig. Ha az összetevők közül valamelyik kicsapódna, keverje újra az egészet, amíg újra homogén nem lesz!

Hozzávalók: kókuszszír, 2 evőkanál olívaolaj, 1

narancs, narancsvirág illóolaj (vagy keserűnarancs olaj). **Elkészítése:** Tegyen egy tálba kb. 1 evőkanálnyi kókuszszírt! Töltse hozzá az olívaolajat és melegítse lassan, vízfürdőben! A tálat azonnal vegye le, ha a zsír megolvadt! Öntsön hozzá 2 evőkanál frissen préselt narancslevet! Keverje botmixerrel addig, míg homogén nem lesz! Keverjen hozzá 2 csepp narancsvirágolajat! Töltse a krémet nagy nyílású tégelybe, hogy kényelmesen lehessen venni belőle! Hagyja megdermedni!

L. J.



Ötven esztendeje javítgatja a cipőket

Csak egy dolog hiányzik a mai lábbeliktől: az anyag

Lassan elfogynak Tolnán a cipészek. Már csak hárman úzik ezt a mesterséget, nyugdíj mellett. Közülük a legfiatalabb a 63 éves Jáger János. Amikor kezdte kitanulni a szakmát, még 20-25 inastársa volt.

A legfiatalabb tolnai cipész, Jáger János 63 éves. A szakmát kerekken ötven évvel ezelőtt, 1968-

ban kezdte kitanulni, s akkor még 20-25 inastársa volt. Az évek során hol főállásban, hol mellékállásban



Jäger János kis műhelyében javítgatja a tolnaiak lábbelijeit

javították a lábbeliket. Január közepén ment nyugdíjba, biztonsági őrként dolgozott az utóbbi időben, s csak annyit suszterkedett, hogy képben legyen, és a technikai újításokat követhesse. Mert a fejlődés ezt a szakmát sem kerülte el. Új anyagok, új eszközök, cérnák, ragasztók jelentek meg.

Szekszárdon inaskodott, a Kövendi Sándor Cipész Ktsz.-nél. Később átkérte magát Tolnára, hogy lakóhelyén fejthesse be a tanulmányait. A rendszerváltásig sokféle foglalkoztatási móddal küzdött – még a halátszati tévesnek is volt egy időben cipész melléküzeméga –; aztán jött a vállalkozóvá válás, mint lehetőség, a kigazdálkodhatatlan közterhekkel. Ezért választotta inkább a biztonsági őr munkát.

A cipész szakma minden csínját-bínját elsajátította az elmúlt öt évti-

zed során. A klasszikus lábbeli javításhoz ugyanúgy ért, mint a modern „egyszer használatos” cipők rendbetételéhez. A talpaltól a zipzárvarrásig mindenben ott-hon van. Azt mondja: normális cipőket, csizmákat mostanában csak a néptáncosok hordanak. A többi nem sokat ér. Olyan is előfordult már, hogy valaki a boltból egyenesen hozzá vitte a papírvékony talpú topánkát, hogy tegyen már bele valami betétet, mert nagyon tetszik neki, de nem tudja hordani. Sokféle tartalék anyaga van otthon, de a boltok kínálatával nem lehet lépést tartani. Már rég nem csak a bőr és a gumi a cipő anyaga. Százféle szövet, műbőr, műanyag színesíti a kínálatot, s a varrás helyett különböző ragasztókat alkalmaznak a gyártók. Néha kénytelen az internetről megrendelni a javításhoz szükséges dolgokat.

A szakember szerint szemre szépek a ma divatos, könnyű kis cipelők, de egy dolog nagyon hiányzik belőlük: az anyag.

A fő cél az életvédelem

Nagy az érdeklődés az úszótanfolyamok iránt

Már 3,5-4 éves kortól fogadnak gyerekeket a tolnai tanuszodában elindult úszótanfolyamon. A fő cél az alapvető vízbiztonság megszerzése, az életvédelem.

Hatalmas az érdeklődés a tanuszodában indult úszótanfolyam iránt. Hétfőn, szerdán, pénteken, naponta délután négytől, öttől és hat óráig zajlanak az oktatások, kezdő, középfaladó és haladó szinten, kis létszámú, 8 fős csoportokban, három oktató irányításával. A tanfolyamokat Lőrincz Bence, a Wosinsky iskola testnevelő tanára vezeti, aki tavaly szerzett pedagógus diplomát, előtte hét évig Pécsen dolgozott úszóoktatóként. Az ott alkalmazott, az országban egyedülálló módszeren alapuló rendszert szeretné meghonosítani most Tolnán is.

A fiatal szakember elmondta: már 3,5-4 éves kortól, illetve 100 centiméteres testmagasságtól fogadnak gyerekeket. Egyelőre csak úszásoktatást végeznek, versenyztetéssel nem foglalkoznak. A cél, hogy a résztvevők elsajátítsák azokat a technikákat, amelyek segítségével biztonságosan és örömmel tudnak mozogni a vízben. Ez a fröccsenő víz megszokásától a taposáson át három úszásnem elsajátításáig vezető út, a lehető legrövidebb idő alatt. A csoportok a tudásszint alapján átjárhatóak, és mindenki maga dönti el, hogy milyen szintig veszi igénybe az oktatást, ami a más vízisportokat,

pl. a kajakozást választó gyerekek számára is alapot tud biztosítani.

Ezekben a tanfolyamokon jelenleg mintegy 150 gyerek vesz részt. Lőrincz Bence tervezi, hogy szeptembertől bővíti a képzést. Közben a Wosinsky iskola felső tagozatosainak is ő tartja a tantervben szereplő úszásórákat. Azt mondja, az előírt 9 iskolai foglalkozás elegendő lehet akár két úszásnem, valamint a taposás, fejesugrás elsajátítására is.

A városban a Vitál Sport és Szabadidő Egyesület is indít úszásoktatást, kedden és csütörtökön gyerekek, szombaton felnőttek számára. Ezek a foglalkozások inkább a már meglevő úszástudás javítását, a folyamatos testedzést szolgálják. Mindenesetre a két, egymást kiegészítő tanfolyam révén egyre szélesebb körben lesz helyben lehetőség tanulni és gyakorolni az úszást.

Nem a helyekre vonatkozik a 18 óra utáni drágább belépő

Több kérdés is érkezett olvasóinktól az új tolnai tanuszoda használatával kapcsolatban. A kérdéseket továbbítottuk a fenntartó Nemzeti Sportközpontoknak.

A legtöbben azt kérdezték, hogy miért kerül többre a napi belépő 18 óra után, mint ha valaki 18 óra előtt vásárolja meg?

A válasz: a 18 óra utáni belépéshez megvásárolható belépő azokra vonatkozik, akik nem rendelkeznek

helyi, vagy járási kedvezménnyel. Tehát a tolnaiaknak a napi belépő 18 óra után megváltva is ugyanannyiba kerül, mint 18 óra előtt.

Az iskolák részéről is több észrevétel érkezett azzal kapcsolatban, hogy az öltözőnként 3 darab hajszárító – különösen a lányok esetében – iskolai úszás foglalkozások után közel sem elegendő. Saját hajszárítóval sem lehet gyorsítani a

folyamatot, mert nincs konnektor. A válasz: a szekrény-darabszámok arányában határozták meg a hajszárítók számát. Saját hajszárító használatát a potenciális balesetveszély miatt nem támogatják. De 2 darab plusz hajszárító telepítését már kezdeményezték.

Azt is többen tudakolták, hogy vajon várható-e az uszoda nyitvatartásának módosítása, elsősorban a reggel nyolc óra előtti úszáslehetőség biztosítása érdekében. A válasz: „A nyitvatartás pontosítása az igények és felhasználási adatok birtokában, a tapasztalatok ismeretében kerülhet megfontolásra.”

Meghívó

FRÜHLINGSMUSIK

FÜVŐS TÉRZENE

2018. április 22-én (vasárnap) 16 órakor
a Mőzsi Művelődési Ház udvarán

Résztvevő zenekarok:

BÁBÁRCI FÜVŐSZENEKÁR

HÁJÓSI IFJÚSÁGI FÜVŐSZENEKÁR

Minden kedves érdeklődőt szeretettel vár
Tolna Város Német Nemzetiségi Önkormányzata

A skandalási készség a költészethez elengedhetetlen

„TOLNAI TALENTUM” – Gyöngyös Imre költő, műfordító

Gyöngyös Imre Tolnán nőtt fel. Egyetemistaként részt vett Budapesten az 1956-os forradalomban, majd elhagyta az országot. Új-Zélandon él feleségével és fiával. A külhoni magyar irodalmi élet egyik legismertebb alakja: költő és műfordító. (Régi ismeretségünk okán tegeződünk az interjúban.)

– *Hogyan kerültél Új-Zélandra?*

– Az 1956-os forradalom után, átmeneti nyugat-európai tartózkodást követően, 1957 januárjában landoltunk Új-Zélandon. Egy amerikai, második világháborús gép szállított bennünket, ingyen!

– *Mivel foglalkoztál az új hazában?*

– Hosszú ideig dokkmunkásként dolgoztam, s emellett írtam, festettem. A nyolcvanas évek elején, a kikötő otthagyasakor egy nagyobacska „redundancy”, végkielégítés kínálkozott, amelyből egy kávéhá-

– Nagy örömmel tölt el az írás, a mívés anyanyelvhasználat. Meggyőződésem, hogy a skandalási készség a helyes költészethez elengedhetetlen. Ugyanakkor elfogadom Botár Attila véleményét, miszerint a skandalás megtanulhatatlan. A jó költő minden verssora aszerint készül, és még a műfordításoknak is a helyes skandalás a kritériuma. Nem véletlen, hogy a három tévedhetetlen skandaló, Erdélyi, Devecseri és Suhai minden sora muzsikál.

– *A te soraid is muzsikálnak, a feleségednek is írsz verseket, még ily' sok évi együttlét után is...*

– A nősülésem volt az életem egyetlen igazi romantikája. Anikót valamikor 1951-ben ismertem meg, és csaknem két évig jártunk együtt, mielőtt szétszakadtunk volna. Ő ezután kb. 16 évig dr. Hegedűs János konferanszié felesége volt. Amikor a hatvanas években elváltak, úgy éreztem, hogy itt a helyem, mellettem. Küldtem neki 1973-ban egy „one way ticket”-et Zélandiába, és kijött.

– *Hogy él egy magyar nyugdíjas Új-Zélandon? Van ottani fórum, ahol megszólalhatasz?*

– A Magyar Szót Szentirmay Pali barátom kezdte szerkeszteni, még az ötvenes évek végén. Aztán, hosszú kihagyást követően, a kilencvenes években folytatta, majd 2002-ben, halála után lánya, Klárka vette át. Csak úgy, mint a magyar főkonzulátust. A Magyar Szó évente négyyszer jelenik meg. Klárka rendszeresen közli a Shakespeare szonettfordításaimat. Magyarországi irodalmi portálokon is ott vagyok, és a tolnai Kéjzjeggy-antológia is közli a verseimet.

– *Mit jelent neked Tolna, a szülőföld? Tervezel-e hazalátogatást mostanában?*

– Közel a kilencvenhez már minden nap egy ajándék. Szeretem a szülőföldemet, jártam is otthon régebben, elszármazottak találkozásánál, de ma már ki sem bírnék egy ilyen hosszú utazást. Van némi demenciám (időskori szellemi hanyatlás), amihez igyekszem jó képet vágni. Egymásnak élünk Anikóval, Ádámmal és a televízióval. Naponta lemegyünk a fogadóirodába. Anikó többször nyer a



Gyöngyös Imre és felesége Anikó, új-zélandi otthonukban

lőversenyen, mint én; ez a mellékeresete. Sokat ülünk a számítógép előtt, főleg Ádám, aki munkát keres. Testépítő, vezetni is megtanult és írni, olvasni, számolni, alapfokon. Nem kapkodnak utána

a munkaadók. Telefonos adománygyűjtést már végzett, jótékonyági célokra. Most egy buddhista közösségbe jár, ahol jól érzi magát. Ez is egy apró öröm, amit meg kell becsülnünk. *Wessely*

Napszállatunkra

(Anikónak)

*Az életünkben, ha ez alkonyat,
Oldalbordám, tárt karokkal fogadd!*

*Végigcsatáztunk reggelt és délut,
még sziesztánk is csak kevéske lett.*

*Szemedben még az ifjúság ragyog,
de vágyunknál a fáradtság nagyobb.*

*Lám, még hét végén sem pihenhetünk!
Csak néha jutna másmilyen hetünk!*

*Bár pénzt a sok-sok munka még keres,
életcsatánkból éjjel béke lesz.*

*Ha rendben lesz addigra mindenünk,
csukódni készen is kacsint szemünk.*

*Napnyugtakor csak jó érzés hat át:
Megnyert csatánk ad majd jó éjszakát!*

zat nyitottunk. Ezt a kilencvenes évek elején adtuk el. Már a 86. évemet taposom, a feleségem, Anikó 84 éves. A fiunk, Ádám 1974-ben született, egy olyan idegbetegséggel, melynek diagnózisát csak később lehetett pontosítani. Autista. Nem egyszerű tehát az életünk. Van egy lakásunk, ami kb. félmillió dollárt ér, de olyan készkiadásokkal (rezsivel), hogy Ádám nem fogja tudni fenntartani, ha meghaltunk.

– *Mindezek dacára nagy verseid, ismert szépiró vagy...*



TANÁRI HANGVERSENY

FUSZ JÁNOS ZENEISKOLA

2018. MÁJUS 7. HÉTFŐ 18 ÓRA

SOK SZERETETTEL VÁRUNK MINDEN ÉRDEKLŐDŐT!

TANÁRI HANGVERSENY

KÖZREMŰKÖDNEK A MEGHÍVOTT VENDÉGEINK, RÉGI TANÍTVÁNYAINK ÉS A ZENEISKOLA TANÁRAI

2018. MÁJUS 7. HÉTFŐ 18 ÓRA

A BELÉPÉS INGYENES, ADO MÁNYAIKAT A FUSZ JÁNOS ZENEMŰVÉSZETI ALAPÍTVÁNY KÖSZÖNETTEL FOGADJA!

www.wosinskyiskola.hu

Szépségversenyt nyert a diáklány

Sudár Lili Sanghajban is dolgozott már modellként

Sudár Liliána, a Tolnai Szent István Katolikus Gimnázium tanulója nyerte meg a Miss Alpok-Adria Szépségverseny megyei döntőjét. Az országos megmérettetés májusban lesz.

– Hogyan jutott eszedbe jelentkezni a szépségversenyre?

– Nemrég volt Czako Balázs fotós kiállítása Tolnán, ahol én is azok között voltam, akik bemutatták a tájképeivel díszített ruhákat. Itt jelen volt a szépségverseny szervezője is, aki javasolta, hogy jelentkezsek.

– Hogy kezdődött a modellkedés az életedben?

– Három éve egy ismerősöm megkért, hogy fotózhassa rajtam a ruháit. Aztán jelentkeztem egy modellügynökséghez. Egyszerűen beírtam a keresőbe, hogy modellügynökségek Magyarországon, majd elmentem egy castingra Szekszárdra. Ott találkoztam a vezetővel, aki szerződést ajánlott.

– Mit jelent egy ilyen szerződés?

– Az ügynökség szerez lehetőségeket, amire lehet jelentkezni. Ha munkát kapok, de nem rajtuk keresztül, arról szólnom kell. Külföldi munkalehetőség esetében ők felelnek értünk, közvetítenek ki kinti ügynökségekhez, csak megbízható helyekre. Fizetik az utazást, szállást, cserében fix százalékot (30-40%) kapnak a nekünk járó bérből. Elvégeztem egy tanfolyamot, ahol megtanították, mit várnak el egy modelltől, hogyan kell mozogni, járni.

– Mit szölkáltak a szüleid ahhoz, hogy ezzel szeretnél foglalkozni?



A Miss Alpok-Adria Szépségverseny megyei díjazottjai, középen Sudár Lili

– Először nagyon aggódtak, de bíztak bennem. Tudják, hogy mindent elmondok, és nem csinállok butaságokat. Amikor külföldi munkám van, akkor is naponta tudunk beszélni egymással, ez megnyugtató a számukra is és számomra is. Az ő beleegyezésük nélkül nem is dolgozhatnék, hisz 18 éves kor alatt a szerződéskötéshez szülői aláírás kell.

– Mennyire kiszámítható ez a munka?

– A modellkedésben nincs semmi rendszer. Teljesen kaotikus, kiszámíthatatlan, hogy mikor mennyi lehetőség adódik. Én döntöm el, mennyi munkát vállalok. Az idén iskola mellett nagyon nehéz bármit is dolgozni, nagyon sok órában van.

Tavaly rendszeresen jártam Pestre, ez most nem megy.

– Milyen helyekre jutottál már el?

– Voltam Milánóban másfél hónapot, ahol castingokra, fotózásokra jártam. Részt vettem például olyan irodai bemutatón, ahol a fontosabb klienseknek kellett ruhákat bemutatni, mielőtt bárki más láthatta volna azokat. De Sanghajban is tölthettem három hetet.

– Nem félsz egyedül ismeretlen helyeken? Nem veszélyes ez a munka?

– Volt néha honvágyam, de félni nem szoktam. Az ügynökségen keresztül kijutni valahová védelmet is jelent, csak olyasmik történhetek volna velem, mint ami bárki más külföldivel.

– Szépségversenyen milyen eredményeid vannak?

– Két éve nyáron a szanki Mész és Meggyfesztiválon 3. helyezést értem el, és most itt első lettem.

– Mire kell figyelni, ha ebben a szakmában érvényesülni szeretnél?

– Főképp az étkezésre kell figyelni, egészségesen táplálkozni, néha diétázni. Van napi étrendem, az edzőm állította össze. Szekszárdra járok edzőterembe 2 éve, heti 3-4 alkalommal. Eleinte erre nem volt szükségem, mert nagyon sovány voltam. És figyelni kell arra, hogy rendszeresen aludjak, főleg amikor diétázom, mert az amúgy is megviseli a szervezetet.

– Van előírás arra, milyen mérettel vállalhat valaki ilyen munkát?

– A maximum magasság 182 cm, csípő 88 cm, derékbőség 63-64 cm. A kifutós munkához a legmegfelelőbb a 176-177 cm, ehhez készítik a ruhákat, mindenki S-es méretet visel.

– Mik a terveid?

– Nyelveket szívesen tanulok, de kimagaslóan jónak nem érzem magam egyik tárgyból sem, ezért nem tervezem, hogy felsőoktatási intézménybe megyek. Érettségi után szeretnék kozmetikusnak tanulni. Anyukámmal együtt dolgozhatnék majd, ha végzek. A modellkedés pedig vagy munka marad, vagy hobbi lesz. Sokan addig csinálják csak, amíg össze nem szedik a pénzt arra, amire vágnak, közben tanulnak. Azt gondolom, addig élek így, ameddig a külsőm engedi, és amíg örömmel csinálom.

DuGa

Két tolnai fuvolista kapott aranyat

Találkoztak a varázslatos hangszer megszólaltatói

A veszélyes téli útviszonyok sem akadályozták meg a megye fuvolás növendékeit és tanárait abban, hogy részt vegyenek a március 2-án, a tolnai Fusz János Zeneiskola által rendezett megyei fúvóstaállításán.

Az immár nyolcadik alkalommal rendezett seregszemlére a bátaszéki, a bonyhádi, a dunaföldvári, a szekszárdi, a gyönki, a tamási, a paksi és a vendéglátó tolnai zeneiskolából érkeztek fuvolisták, Fricz Józsefné, a tolnai zenede vezetőjének meghívására.

Az esemény amellé, hogy a felszabadult örömmelénél kíván teret adni, azért tétellel bír. A két zsűritag fuvolaművész, Romos Zsolt, a Liszt Ferenc Zeneművészeti Egyetem tanára és az egykori tolnai növendék, Jelenik Krisztián,

a mosonmagyaróvári zeneiskola pedagógusa, a rendezvény végén értékelte az elhangzott produkciókat. Amelyek között elsősorban klasszikus darabok voltak, de többek között egy igazán szokatlan című szerzemény is felhangzott: „Hét vadászgörgény ül egy szögös drótkerítésen”.

A huszonhat fellépő között nyolc tolnai növendék volt. A zsűri közülük Horváth Hanna Veronika és Létai Zója produkcióját bronz minősítéssel értékelt. A tolnaiak közül négyen kaptak ezüst minősítést: Babos Enikő, Baráth Hanna Édua, Freund Zita és Zsolnai Ágnes Magdolna. Aranyminősítést érdemelt ki a tolnai fuvolisták közül Moldován Noémi és Szabó Zsófia.



Szabó Zsófia is aranyminősítést kapott a zsűritől. Mögötte a zongorakíséretet biztosító Dobai Tamásné, aki korrepetitori díjban részesült

Fotó: Bármény-Balkóklára

A pedagógusok közül korrepetitori díjjal értékelték Selejto Alexandrát (Tolna, Bonyhád) és Dobai Tamásné (Tolna, Gyönk).

Felkészítő tanári díjat vehetett át a tolnai pedagógusok közül Papp-Csövári Dóra Viktória és Fricz Józsefné.

Humoreszktól a cigánytáncig

Múlhatatlan a mőzsi nyugdíjasok vidámsága

„Felejtünk el mindent erre a szép napra! (...) mi mulatni akarunk...” – szöveg a Mőzsi Nyugdíjas Klub farsangi báljának nyitóéneke ifj. Györök Lajos gitárkíséretével.

Immár huszadik esztendeje rendezik meg évről évre ezt a mulatságot az életvidám klubtagok. Idén a különösen rövid farsangi időszakból némileg kicsúszva, a nyilvános főpróba március 1-jén, a bál műsor pedig március 2-án került színre a Mőzsi Művelődési Házban, népes közönség előtt.

Laszlovsky Imre, az est konferansziéja köszöntőjében elmondta, hogy az ő ifjúkorában még nem voltak különféle kutyuk, amiket folyton nyomkodtak volna a fiatalok, nem lógtak ki vezetékek a fejükből, a film, a színház, a tánc és a baráti összejövetelek jelentették számukra a szórakozást. Az akkori filmélményei alapján írt humoreszkjét adta elő Filmtragédia címmel.

Majd Várnai Zseni Csodák csodája című versét szavalta el Cseh Lászlóné az újjászületést hozó tavasz varázsáról.

Ezután Imre bácsi egy pikáns viccet mesélt, nem az egyetlen az est folyamán, mielőtt bejelentette a Vásári jelentet, amelyben a férj és a feleség (Dömény István és neje) eltérő vásárlási szokásai ütköztek, és adtak okot a közönségnek a kacagásra.

Nem maradhatott el idén sem a népszerű rendőrségi jelenet, amelyben ezúttal a hat Zsiga nevű fiát nevelő Rozit (Izsák Károlyné) vonta felelősségre a rendőrnő (Kvanduk Andrásné) pelenkalopás és egyéb turpisságok miatt. A következő jelenetből (Csongrádi Imre és felesége, illetve Takács László) kiderült, hogy egy borszakértői állásra nemcsak szakemberek jelentkeznek: van, akinek Iltas a neve, más pedig egyszerűen csak szomjas. Azonban a valódi szakértőnek (Dömény István) már nem éppen kellemes élmény jutott. Ezt viszont feloldotta Retekné Varga Éva elbűvölő hastánc. Aztán következhetett a Kocsmajelenet (Csongrádi Imre és felesége, Takács László, Dömény István, ifj. Györök Lajos, Laszlovsky I.) nem mindig beszámítható szereplőkkel. Nem okozott csalódást a munkahe-



Kocsmajelenet: balról Csongrádi Imre, Dömény István, Laszlovsky Imre, Györök Lajos, Takács László

lyét, vagyis a placcát féltő Bögyike, az örömlány (Verhács Györgyné) és a riporter (ifj. Györök L.) politikával viccelődő jelenete sem. Majd a Dömény-házaspár énekelt. Mivel is dicsekedhetne két nagymama (Lázár Zoltánné és Takács Lászlóné), természetesen az unokáikkal, akik feltétlenül különbek a másikénál. Aztán kiderült, hogy szólni sem kell egy vidám jelenethez (Csongrádiné és Kvandukné). A poént azonban mégis két szó adta. Újabb vers következett Évek címmel Csóka Jánosné előadásában. Majd megeredt a nyelve két asszonyságnak: Juliskának (Izsák Károlyné, Julianna) és Mariskának (Györök Lajosné, Erzszi) a legnépszerűbb jelenetben, amire egész

évben készülnek az aktualitások vicces oldalát meglátva. Ifj. Györök Lajos éneke készítette elő a hangulatot a műsort záró fergeteges cigánytánchoz, amellyel a teljes színpadot benépesítette az est közel összes fellépője.

Ismétlés április 27-én

A március első napjaiban tapasztalt téli időjárás, balesetveszélyes útvonalok miatt sokan nem tudtak elmenni az előadásra. Ezért közkívánatra újra előadják a műsort – tájékoztatót Csongrádi Imre, a mőzsi klub vezetője. A megismételt előadásra április 27-én, pénteken, 18 órától kerül sor, a Mőzsi Művelődési Házban. **K.E.**

Minden egy szívvel kezdődött

Tófalusi Hajnalka a MAG-Házban mutatta be könyvszobrait

„Kóros elváltozást” mutatott az a szív, amellyel elindult Tófalusi Hajnalka könyvszobrász karrierje. Többek között ez is kiderült a fiatal tolnai alkotó első klasszikus, önálló kiállításának megnyitóján a MAG-Házban, március 9-én.

A Tolnai Kulturális Központ munkatársának tárlatát kollégája, Józsa Jácint nyitotta meg. Tófalusi Hajnalkához hasonlóan ő is egy új,

ismeretlen arcát – szellemes, laza, szórakoztató előadó – megmutatva a szép számú közönségnek.



Józsa Jácint és Tófalusi Hajnalka a „könyvtortával”



Két könyvszobor az eddig készült hatvan közül

Visszatérve a kóros elváltozást mutató szívhez (egyik oldala nagyobb volt, mint a másik.): ez volt Hajnalka első könyvszobrászatilag értékelhető műve. Ezt a két évvel ezelőtt készült „csupaszív” alkotást még egy magazin lapjaiból készítette, de azután már szó szerint is a könyvszobrászati alkotások következtek. Az első kiállított könyvszobra egy

bagoly volt, amit Pakson láthattak az érdeklődők, de szerepelt már könyvszobrászként Faddon és Csengődön is. Utóbbi két helyszínen be is mutatta, hogyan készülnek a művei. A tolnai tárlatnyitón erre a titokra nem derült fény, de arra igen, hogy Hajnalka a könyvszobrokat hajtogatással készíti, a lapokat soha nem vágja meg. Számára ugyanis a könyv szent és sérthetetlen, mélyen tiszteli az anyagot, amivel dolgozik.

Eddig hatvan könyvszobrot készített, köztük állatfigurákat, rövid üdvözlő feliratokat, vagy éppen led-ekkel megvilágított fenyőfát. Folyamatosan kísérletezik, kreatív újításai vannak. A könyvszobrászathoz mindemellett kitartás és türelem, egyfajta megszállottság is kell, a tervezés és a kivitelezés egyaránt nagyon sok időt igényel.

A tárlatnyitón két, Hajnalkánál is fiatalabb hölgy, Lóki Hanna és Steinbach Luca adta elő az Egy lány sétál a domboldalon című dalt, szívet melengetően. Hajnalka kollégái pedig egy könyvet ábrázoló tortával köszöntötték őt közelgő születésnapja alkalmából, amit elérzékenyülve, könnyek között fogadott.

A tárlat március 30-ig volt látható.

Hetvenkét évesen lett jógaoktató

Hetényi Tiborné Tolnán és Pakson is tart foglalkozásokat

Hetényi Tiborné nagyon jó példa arra, hogy sosem késő valamit elkezdni. A tolnai hölgy 72 évesen lett jógaoktató.

Hetényi Tiborné, Magdi nagyjából húsz éve került először kapcsolatba a jógával. A ma is rendkívül fitt hölgy úgy gondolta, a család és a munka mellett jó időtöltés lesz számára, tele kihívásokkal. Kezdetben egyszer-kétszer járt át Szekszárdra jógázni, ahol oktatói nagyon a szívéhez nőttek. Majd 2001-ben egy sibaletben komoly térd sérülést szenvedett. A regenerációjában nagy szerepe lett a jógának, ami segített neki szinte teljesen felépülni. Bár elmondása szerint a térde sosem lesz már a régi, ugyanakkor kintartásának köszönhetően, egykori tanítói biztatása nyomán ma már senior oktatónak mondhatja magát.

A jóga mellett a másik nagy szerelme a meridián torna, ami egyfajta 15-20 perces kínai gyógytorna, amivel a jóga foglalkozásokra melegítenek be. Ebből szintén elvégzett egy oktatói tanfolyamot. Jelenleg két csoporttal foglalkozik, főleg 40 év feletti hölgyekkel, de akadnak azért férfiak is a tanítványai között. Tolnán 2010-ben kezdett el oktatni, közkívánatra. Az



A tolnai jógás csapat, az alsó sor bal szélén Hetényi Tiborné

Eötvös utcai iskola tornatermében tartja az óráit, hetente egyszer. A kezdetben 10-12 fős csoportból ma már stabil 16-18 fő jár hozzá, hogy egészségüket és fittségüket karban tartsák. Szívesen foglalkozna több emberrel is, de sajnos a kisiskolások tornatermének mérete ezt nem teszi lehetővé. Így is szűkös férnek el mostani helyükön. Jelenleg is tanítványai fizetik a bérleti díjat, ő pedig térítés nélkül tartja óráit. Magdi nem szereti magát a közép-pontba állítani. Úgy érzi, ő tartozik köszönettel „diákjainak”, akikkel

immár nyolc éve együtt hódolhatnak kedvenc időtöltésüknek. Ebben a társaságban szinte egy új családra lett, amire a mai napig nagyon büszke. A családiás légkör mege-

remtésében a csapat minden tagjának szerepe volt.

A másik csoportja a Paksi Atomerőmű Nyugdíjas Klubjának tagjaiból verbuválódott, ők szintén Magdit választották meg tanítójukká. Velük három éve foglalkozik és lelkesedésük azóta se csökkent, fejlődésük is látványos.

Magdi fontosnak érzi, hogy tanítványaival megértesse a jóga elméletét és tanítását, hiszen egy több ezer éves tudományról beszélünk. Sok ember nem tudja, de ha valaki megfelelően tudja alkalmazni a gyakorlatokat, akkor nem csak az egészségére, de lelkiállapotára és erőnlétére is nagy hatással lehet ez a fajta sport. Szerinte ezek a foglalkozások nem csak a testünkre, hanem lelkünkre, viselkedésünkre és a mindennapi szokásainkra is befolyással vannak. Elkezdni könnyű, de nagyon sok kitaratás kell hozzá, viszont nem igényel se jó alakot, se szuper kondíciót. Ez egy kellemes testgyakorlás, ami segít hatékonyan nyújtani és lazítani az izmainkat. Nem kötött korhoz, fiatal és idős egyaránt gyakorolhatja a jógát.

Tauker Eszter

Kocsikerék a nyakcsigolyán

Egy kiadás előtti könyv bemutatója a könyvtárban



Gutai István a tolnai előadáson

Gutai István nyugdíjas könyvtáros, több szociológiai jellegű könyv szerzője különleges este hívta a tolnai közönséget március 20-án. Egy olyan könyv bemutatójára, amely még nem készült el.

Ez a valójában még nyomdában lévő kötet ismét egy kényes kérdést boncolgat: a kulákság üldöztetését, és az üldözés hatását a magyar mezőgazdaságra.

A könyv 18 sárpilisi, szekszárdi és tamási egykori kulák, vagy ezek családtagjának megrendítő visszaemlékezéseit tartalmazza. Az előadás Rákosi 1948-as kecskeméti beszédével kezdődött, itt hirdette meg a „nagy vezér, Sztálin legjobb magyar tanítványa” a kulákság elleni harcot. És ezzel elkezdődött a magyar hagyományos mezőgazdaság tervszerű szétrombolása. A nagygazdákat megfosztották javaik

nagy részétől, kitelepítették otthonaikból, minden módon és lehetséges eszközzel megalázták őket. Ez a korszak a leírások szerint az értelmetlen brutalitás és szadizmus időszak volt. Mindegy volt ugyanis, hogy férfi, nő vagy éppen gyerek az áldozat. Mindenki, aki nagygazda családba született, bűnösnek nyilvánított, és következmények nélkül kegyetlenkedhettek velük. Mint azzal a leánygyermekkel, akinek lábfejét vasalt katonacsizmával taposták szét, csak azért, mert horgolt harisnya volt a lábán, és ez „úri divatnak” számított akkoriban. Ezt is a visszaemlékezésekből tudhatjuk. Megdöbbentő és néhol könnyfacsaró történeteket hallhattunk a könyvbemutató alatt. Az ezt követő felszólalások világossá tették, hogy Tolnán sem kerültek el ezek az időszakok, bár a tolnai történetek megírására még várunk kell.

Tolna Város Önkormányzatának Képviselő-testülete az alábbi ingatlan értékesítésére a következő pályázatot írja ki:

Az ingatlan tolnai **653/1/A/8 hrsz.** alatt felvett, természetben **7130 Tolna, Kossuth u. 1. III/8.** szám alatt található, 34 m² alapterületű, melyhez 3,6 m² erkély tartozik.

Az elidegenítési ár min. **7.000.000,- Ft**, (azaz hétmillió forint).

A pályázatot **2018. június 15. (péntek) de. 10.00 óráig** lehet benyújtani a Tolnai Polgármesteri Hivatal Titkársági Osztályán. Az ügyintéző dr. Nemes Margit aljegyző.

A pályázat nyertese a teljes forgalmi értéket elérő, vagy azt meghaladó legmagasabb vételi ajánlatot tevő pályázó lehet, akinek személyét Tolna Város Önkormányzatának Képviselő-testülete **2018. június 28-i** ülésén határozza meg.

Kápolna a gimnáziumban



Az egyik tanterem átalakításával elkészült a Szent István Katolikus Gimnázium kápolnája. Az egyházi fenntartásúvá vált intézményben mindenki számára szükség volt erre. Az első misét nagykedden mutatta be Ravasz Csaba plébános (képünkön). A hetedikesek vettek részt rajta, továbbá a gimnázium igazgatója, dr. Novothné Bán Erzsébet és három hitoktató: Barsi Ildikó, Reichné Szűcs Andrea és Vörösné Tóth Éva.

-Wy-

TOLNAI KULTURÁLIS KÖZPONT ÉS KÖNYVTÁR

ÁPRILIS PROGRAMAJÁNLÓ

ÁPRILIS PROGRAMOK:

- **Április 19.** (csütörtök) 19.00 óra: **Körúti Színház – Meztőláb a parkban** c. darab. Jegyár: 2300 Ft.
- **Április 24.** (kedd) 19.00 óra: **Dumaszház – Hadházi László önálló estje.** Jegyek elővételben: 2900 Ft, helyszínen: 3500 Ft.

MÁJUSI PROGRAMOK:

- **Május 25.** (péntek) 10.00 óra: **Gyermekszínház – Mazsola bérlet III.** előadása: **Körúti Színház – Ágacska** (Csukás István). Jegyár 600 Ft.
- **Május 25.** (péntek) 13.00 óra: **Gyermekszínház – Manócska bérlet III.** előadása: **Körúti Színház: Emil és a detektívek** (Erich Kästner). Jegyár 600 Ft.
- **Május 25-26.** (péntek-szombat): **Város Napja.** Részletes program a későbbiekben.
- **Május 27.** (vasárnap): 18.00 óra: **Tolnai Ifjúsági Fúvószenekar – Broadway Concert.**

SPORT:

Röpisuli: kedd, csütörtök 15.00 óra
Szöcske Akrobatikus Rock'n'Roll: szerda 16.30 óra

Gyerek zumba: csütörtök 17.30 óra
Fashion Dance: péntek 17.00 óra
X-training: péntek 18.00 óra

A programokkal kapcsolatban a 74/540-035; 74/540-036-os számokon lehet érdeklődni.

A programokról részletesebben weboldalunkon olvashat: <http://kultura.tolna.hu/>

A Mőzsi Művelődési Ház áprilisi programjai:

Áprilisi programok:

Április 14.: Flipside-csoport – **Tavaszköszöntő bál**

Április 19. 18.00 óra: Föld napja (április 22.) tiszteletére: **Gemenc madarai-Kiskunság madarai** – Mohai Sarolta és Schneider Viktor fotókiállításai. A kiállításokat megnyitja dr. Gál Zoltán újságíró, Baja város díszpolgára és dr. Kalotás Zsolt, Pro Natura-díjas természetfotós

Április 22. **Tavaszi térszene** – Tolna Város Német Nemzetiségi Önkormányzata

Április 27. **Farsangi műsorismétlés** – Mőzsi Nyugdíjas Klub amatőr színjátszó csoportja

Állandó programok:

Hétfőnként: 10.00 órától: Csacska-Macskák Mókátár – játékos fejlesztő kicsiknek Lillával
18.00 órától Country-tánc
18.00-19.00-ig: Extreme Body edzések hétfőtől-csütörtökig különböző időpontokban (erő-állóképességi, súlyzó rudas edzések) – AnitaVal

Kedd: 16.50-től Jóga – hastánc

Szerda: 18.00-20.00 Mőzsi Német Nemzetiségi Kórus

Csütörtök: Csillag Show Dance Egyesület próbája

Májusi előzetes: Gyermeknapi programok

KÖNYVTÁRI HÍREK



Állandó programok:

Sünizene – zenés foglalkozás 0,5-3 éves korig minden hétfőn 9.50 órától a gyermekkönyvtárban.

Csacska-macskák – gyermekfoglalkozás minden kedden 9 órától a gyermekkönyvtárban.

Rendezvények:

Április 21-én, szombaton 15-17 óráig **Tavaszi, anyák napi kézműves foglalkozást** tartunk a Kis Kézműves Tanoda irányításával. Ajtó, asztaldíszek, anyák napi ajándékok készítése, gyermekeknek és felnőtteknek egyaránt. Csupán az anyagköltséget kell téríteni.

Május 18-án, pénteken **Nepomuki Szent János Napi rendezvényt** tartunk a Tolnai Katolikus Plébánia és a Városi Könyvtár közös szervezésében.

Program: 19.00 órakor Szentmise a katolikus templomban. (Aki nem kíván a misén részt venni, a plébánia udvarán gyülekezhet.) Mise után fátylas körmenettel elvonulunk az Umbrai sarkon lévő Nepomuki Szent János szoborig, onnan rövid ima után indulunk tovább a Duna partjára, ahol rövid műsor után vízre eresztjük a koszorúkat, így emlékezve meg a hajós, halász, hajómalomban dolgozó és egyéb vízenjáró őseinkről valamint a vízbevezettekről.



ÁPRILISI PROGRAM:

Vassné Ill Teréz
„Mesecseppek selyemből és textilből” című kiállítása április 25-ig tekinthető meg.

Laki Erzsébet festőművész kiállítása május 4-ig tekinthető meg.

Április 27. (péntek) 9-14 óráig:
Környezetóra a Föld napja alkalmából. Játékos, ismeretterjesztő feladatok, kertészeti alapismeretek és virágültetés óvodásoknak és kisiskolásoknak. A rendezvényre előzetes bejelentkezés szükséges a 74/540-117-es telefonszámon.

Április 27. (péntek) 17.00 óra:
„A természetes anyagok öröksége, a csuhé szépsége” – Dohóczki Istvánné kiállítása.

MÁJUSI ELŐZETES:

Május 8-22-ig:
„A kéménytűzek megelőzhetőek” – a Tolna Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság fotókiállítása.

HETI RENDSZERESSÉGGEL MŰKÖDŐ PROGRAMOK:

Hétfő és csütörtök, 18.00 óra:
Asszonytorna

Szerda, 18.00 órakor: **Jóga**
Csütörtök, 17.30 óra: **Gymstick**

Információ a programokkal kapcsolatban: 74/540-117

KÖRÚTI SZÍNHÁZ

NEIL SIMON

Meztőláb a parkban

ÁPRILIS 19. CSÜTÖRTÖK 19.00 ÓRA
TOLNAI KULTURÁLIS KÖZPONT JEGYÁR: 2.300 FT

TOLNÁN, A KÖNYVTÁRBAN:

SZÍNES FÉNYMÁSOLÁS és NYOMTATÁS

Digitális fénymásoló és nyomtató berendezésünkkel a **SZÍNES FÉNYMÁSOLÁS** mellett **SZÍNES NYOMTATÁST** is vállalunk, akár fotóminőségben is!
A városban bejegyzett civil szervezetek **50%-os kedvezményt** kapnak.
LAMINÁLÁS A3 ÉS A4-ES MÉRETBEN!
Tolna, Bajcsy-Zs. u. 73/B szám alatti Tudástár/Könyvtár.
Telefon: 74/440-170

Mindent megettek

Középpontban az egészséges táplálkozás

A Juhász Anna Alapítvány az egészségtudatos táplálkozás témakörében a NEA pályázat jóvoltából februárban és márciusban négy alkalomból álló előadássorozatot szervezett a tolnai Széchenyi Iskola diákjai számára.

A cél a tanulók érdeklődésének felkeltése az egészséges ételek iránt, a reformkonyha megismerése és megszerettetése volt.

A programsorozat az Alimentál Kft. éttermében zajlott, ahol Hámori Gabriella tartott előadást arról, hogy a gyermekek egészséges fejlődése érdekében különös figyelmet kell fordítani a táplálkozásra. Elmondta, mennyire fontos a zöldségek és gyümölcsök fogyasztása, ezzel a szükséges vitaminok, ásványi anyagok biztosítása. Beszélte a teljes kiőrlésű, rostban gazdag ételek, a zsírban szegény fehér húsok élettani hatásairól, a szervezet jelentős részét adó víz utánpótlásáról. Praktikus tanácsként javasolta, ha feledékenység miatt a tanulók nem isznak eleget, okos telefonjaik segítségével figyelmeztessék magukat. Kiemelte a napi ötszöri étkezés közül a reggeli fontosságát, a facsart gyümölcslevek és a müzli által biztosított frissességet és energiát.

Kitért arra is, hogy tél végén, a szervezet tartalékainak kimerülésével a vitaminok pótlására még nagyobb szükség van.

Az előadást ételkóstolás követte. Az étterem szakácsa a szemnek is tetsző egészséges ételeket tált fel és mutatta be elkészítésüket. A zöldségekből és gyümölcsökből készült saláták, spenótos penne,



Gusztusos, finom falatok és még egészségesek is

Fotó: bakulidat.ro

zabpelyhebe panírozott hús, csíráztatott magvak, pirításra ültetett édesburgonya falatok tömkelege, a színek varázsa, az ízlelmény lenyűgözött minden gyermeket. Jó étvágyal mindent megettek.

Húsvét Tolnán

A katolikus egyház nagycsütörtöktől húsvét hétfőig ünnepel

A húsvét ünnepi időpontjai, helyszínei, külsőségei változnak az évtizedek alatt, de a lényeg, középpontban Jézus megváltó művével és a feltámadással kétezer éve ugyanaz.

A húsvétra készülő nagyheti templomi szertartások délután 5 órakor a nagycsütörtöki szentmisével indultak Tolnán. Ez a liturgia az utolsó vacsora emlékezetét hordozza. Még vidáman kezdődik, de

hagyományhoz, miszerint Jézus nem szombaton, hanem vasárnap hajnalban támadt fel. Erre várakozik a nagyszombat liturgia is, ami Tolnán este 8-kor kezdődött.

Húsvét vasárnap a keresztény egyházak legnagyobb ünnepe. Jézus feltámadásának a napja. S mintha az idő is ehhez igazodott volna: reggel még többesélyes volt az időjárás alakulása, a várható eső, a szél, a hűvös idő miatt el is maradtak városunkban a templo-



Fotó: Nemeth István

Húsvéthétfői menet az ősi útvonalon

szomorúan végződik – Júdás megteszi, amit tennie kell –, az est végére elnémulnak az orgonák és a harangok.

A nagypéntek az egyházi év legmegrendültebb napja. E napon halt értünk keresztalált Jézus. De mint írva van, „a búzaszemnek el kell hálnia, hogy új élet fakadhasson belőle” – vagyis már ott a remény is. A katolikus templomokban az énekek ezen a napján nincs szentmise. De van helyette hódolat a megfeszített Krisztus előtt, és ahol van kálvária kápolna, és hozzá keresztút, azt e napon, ott járják végig a hívek. Tolnán is így van.

A katolikusok nagyszombatjából – Tolnán, az idei évvel már másodikban – kimaradt az esti feltámadási körmenet. Ez nem mulasztás, csak visszatérés az ősi

mi körmenetek. De mire véget értek az ünnepi szentmisék, mindenhol harsogó tavasz lett.

Ennek jegyében kezdődött a húsvét hétfő is. Az evangéliumok tanúsága szerint e napon találkozott először tanítványaival a Feltámadott. Méghozzá Jeruzsálemből kifele menet, az Emmausz nevű településre vivő úton. Ezt a bibliai történetet jelenítették meg jámbor eleink az „Émauszba” menéssel, ahol akkoriban még nem búcsús sátrakkal és körhintákkal, hanem Jézussal akartak találkozni. Ezt az ősi szokást elevenítette fel pár éve a tolnai KÉSZ szervezet, azóta minden évben végigjárva e rövid zarándoklatot, őseik nyomában. Ez ma a Kálvária kápolnától indul húsvéthétfőn reggel és a Babits, Tolnai utcán át a műzsi templomba tart. **ka**

A „Tolnai Tudásért” Közalapítvány kuratóriuma tisztelettel kéri a tolnai és mözsi adózó polgárokat, hogy 2017. évi személyi jövedelemadójuk **1%-ának** felajánlásával támogassák alapítványunk működését! Alapítványunk adószáma: **18863723-1-17** Előre is köszönjük!

ROMCAR TRAVEL UTAZÁSI IRODA

7130 Tolna, Bajcsy Zs. u. 120. Tel./fax: 36-74/443-828
Weboldalunk: romcar.hu • [f Romcar Utazási Iroda](https://www.facebook.com/RomcarUtazasiIroda)

TAVASZI UTAZÁSI AJÁNLATAINK:

05.19. Pitvicei-tavak nonstop kirándulás busz+idegenvezetés	10.900 Ft/fő
05.12. Melk és Mariazell busz+idegenvezetés	11.900 Ft/fő
04.28-29. Arany Prága 2 nap/1 éj busz+szállás+idegenvezetés	34.900 Ft/fő
04.28-29. Velence a gondolák városa 2 nap/1 éj busz+szállás+idegenvezetés	35.900 Ft/fő



*Az ajánlatok minden esetben tartalmazzák az autóbussz utazást, az idegenvezetést és több napos program esetén a szállás költségét is. Az ellátásról, bejegyzésekről és szabad férőhelyekről érdeklődjön rotdánkban!

TAVASZI ÁRESÉS GÖRÖGORSZÁGBAN

STAVROS június 8. autóbusszal, Alexandros Palace, önellátás	29.900 Ft/fő
THASSOS május 25. autóbusszal, Panorama Apartman, önellátás	29.900 Ft/fő
PLATAMONAS június 18. autóbusszal, smile Apartman, önellátás	49.900 Ft/fő
LEFKADA május 21. autóbusszal, Sun Rise Apartman, önellátás	24.900 Ft/fő
NYUGAT-KRÉTA június 3. repülővel, Popi Apartman, önellátás	49.900 Ft/fő
TOLO június 11. autóbusszal, Hotel Elektra, reggeli	39.900 Ft/fő

Előre választható fix ülőhelyek felára: **1500 Ft/fő.**

Már 11 csatlakozási helyet kínálunk körutainkhoz: Szekszárd-Tolna-Paks-Kalocsa-Baja-Bátaszék-Bonyhád-Pécs-Komló-Dombóvár-Kaposvár

RÖVID NYARALÓS AJÁNLATAINK HORVÁTORSZÁGBAN:

busz+szállás+idegenvezetés

Rövid nyaralás az Adrián – Duga Uvala 5 nap/4 éj

2018. 06. 25-29.	Részvételi díj: 78.900 Ft/fő
2018. 07. 31-08. 04.	Részvételi díj: 89.900 Ft/fő
2018. 08. 20-24.	Részvételi díj: 82.900 Ft/fő

Autóbussz rövid nyaralás a Krk szigeten, Omisalj-ban 5 nap/4 éj

2018. 08. 05-09.	Hotel főépületében félpanzióval: 75.900 Ft/fő
2018. 09. 08-12.	Depandance részben félpanzióval: 54.900 Ft/fő

A részvételi díj tartalmazza: autóbusszköltség, idegenvezetést, több napos út esetén szállást is.

HÁZTARTÁSI GÉPEK JAVÍTÁSA

- ✓ MOSÓGÉPEK
- ✓ MOSOGATÓGÉPEK
- ✓ PORSZÍVÓK
- ✓ BOJLEREK
- ✓ MIKROHULLÁMÚ SÜTŐK...

...ÉS BÁRMI, AMI ELROMOLHAT!

SZABÓ ROLAND
TOLNA, ALKOTMÁNY U. 44.
TEL.: 20/471-86-72



Harangszó

Az igazi választás

Pénz, hatalom, siker, testi örömben való bővelkedés? Ez lenne a boldogság? Amiket, ha ügyesek, tehetségesek és szerencsések vagyunk, el is tudunk érni? Nem! A boldogság nem szerezhető és nem vásárolható meg, nem harcolható ki, nem állítható elő praktikákkal és nem áll be magától, ha amúgy már minden együtt van. Sőt! Talán innen illan el legelőször. A boldogság nem kívülről hoz fényt az életünkbe, hanem belülről fakadó derű.

Hogy mi a szabadság? Nem a korlátok válogatás nélküli lebontása, amihez – mint hittük – legelőször is egy szabad ország szabad polgáraként kéne élnünk. Nem. A szabadság nem a börtönök és az országhatárok kapuinak a kitérésével kezdődik, hanem a saját megköthetőségeinktől és bélyeinktől való megszabadulással, amiket legtöbbször minden kényszer nélkül, önként vettünk a

nyakunkba. S amiknek sorában az alkoholtól és a drogtól való függőség mostanra sokkal jobban kezelhető, mint az a rengeteg újdonsült lelki betegség, amik nem a testet sanyargatják, hanem a lelket ejtik rabul alattomos félelmek és szorongások által.

Írom mindezt majd' 30 évvel a rendszerváltás után, a soron lévő országgyűlési választás küszöbén, egy tavaszba nyúló téli délutánon, miközben egyre lehangoltabban ülök az internet előtt. Bámulom a Facebook-ra feltett tartalmakat és azok kommentjeit, ami alatt folyamatosan erősödik bennem egy érzés, amit úgy tudnék röviden összefoglalni: mindent átalakítottunk már, de a lényeg mit sem változott. Mert vajon miért van az, hogy 1989 óta a nyolcadik szabad választás előtt még mindig van vagy fél országnyi ember, aki becsapottnak, mellőzöttnek és boldogtalannak érzi e hazában magát?

Miért nem vagyunk azóta sem szabadok és boldogok? Erre bizonyára mást mond a politikus, a szociológus, a pszichológus, és mást az, aki nem szakmailag, hanem „csak” hívóként áll a kérdéshez. Ez utóbbi szerint a fő hibát valószínűleg ott követtük el, hogy nem belülről, hanem kívülről: az új rendszertől, az új kormánytól, az új alkotmánytól, az új pártoktól, stb., vártuk és várjuk ma is a változást. Miközben ha szétnézünk, azt láthatjuk, hogy ma is ugyanannyi lompos, sunyi, simlis és gátlástalan ember él közöttünk, mint azelőtt. Akik közt – valljuk be – mi magunk se nagyon siettünk jobbak, nemesebbek és önzetlenebbek lenni. Ma sokat halani Európa keresztény gyökereiről, de annak törzséről, ágairól, leveleiről, gyümölcseiről miért nincsen szó? Mózes egykor kőbe vésve vette át a Tízparancsolatot a Sínai-hegyen, hogy ahhoz se hozzátenni, se elvenni ne lehessen. Az

azóta eltelt évezredek alatt legfeljebb koronként tolódtak el benne hangsúlyok, mára már pártonként változik, hogy mi fontos benne, és mi nem.

Mire ezek a sorok megjelennek, már túl leszünk a parlamenti választáson, ami, hogy működessen az ország, fontos, de ami mellett már végre észre kéne venni, hogy egy rubrikát megint üresen hagyunk. Mégpedig azét a kérdését, hogy bűneinkkel, hibáinkkal, vagy anélkül akarunk-e élni? Mert ahogy kezdetektől fogva, úgy ma is ez az igazi választás. *ká*

HAJEREKLYE

Szent II. János Pál pápa hajereklyéjének elhelyezésére **április 22-én, vasárnap, 10 órakor** kerül sor a tolnai katolikus templomban, **dr. Udvardy György** megyéspüspök főcelebrálásával tartandó ünnepi szentmise keretében.

Közel egy tonna élelmiszer a rászorulóknak

Húsvéti ajándéksomagot Tolnán csak a Karitászt oszt

A karácsony a szeretet, a béke, a család ünnepe is, ami sok jó embert indít jótékonykodni. És a húsvét? Az is! – vallják a Katolikus Karitászbán.

947 kg tartós élelmiszer. Ennyi jött össze a Katolikus Karitászt helyi aktivistái által szervezett két gyűjtőnapon, március 9-én és 10-én, a két tolnai CBA boltban. Az adománygyűjtésnek ezt a formáját már több éve gyakorolja a segélyszervezet, egyre eredményesebben. Kovácsné Fűr Margit, a helyi Karitászt vezető-

je elmondta, hogy a templomi gyűjtésből a természetbeni adományok mellé még nem csekély perselypénz is befolyt, amit szintén élelmiszere váltva állítottak össze 200 darab, átlagban 7-8 kg-os csomagot. A húsvéti ajándékosztásra a tolnai és mözsi lakosok körében március 26-27-én került sor, a külterületekre (Páskom, Homokhegy, Kisképzőlők) és Fácánkertre címlista alapján, autó vitte az ajándékokat. Amelyekből még egy-egy különösen rászorult faddi és bogyszlói család is kapott.

Azon túl, hogy nem lanyhul a lakosság ajándékozási hajlandósága, örömteli hír, hogy a mára már nélkülözhetetlen gimnazisták mellett olyan önkéntes (nem Karitászt tag) segítők is jelentkeznek, akiket korábban csak a segélyezett listáján szerepeltek.

Az élelmiszer csomagok kiosztásán túl a szervezet az idén sem feledkezett meg a tolnai idősök otthona lakóiról, akik közt sokan vannak, akiknek alig-alig él hozzátartozója. Rájuk gondolva juttatták el az otthonba húsvét vasárnap azt

a jó néhány rúd diós és mákos kalácsot, amit erre az alkalomra süttetett a segélyszervezet.

A karácsonyi és húsvéti jótékonykodás mára már messze túlmutat a Karitászt tagok munkáján. Valódi társadalmi összefogás van mögötte, aminek említésekor nem lehet köszönet nélkül elmenni Merkl Krisztina, a CBA vezetője, a helyi gimnázium tanulói és tanárai, a polgárfőrség, a városi önkormányzat és persze nem utolsósorban a jólelkű lakosság említése nélkül. *ká*

Húszmillió támogatás érkezik

A plébánia felújításának harmadik üteme is elkészülhet

Húszmillió forint támogatás érkezik hamarosan a kormánytól a tolnai plébánia épületének felújítására.

A hírt Soltész Miklós, az Emberi Erőforrások Minisztériuma államtitkára személyesen hozta Tolnára, március 5-én, a plébánián tett vilámlátogatása alkalmával. Jelen volt dr. Pálos Miklós, az Antall-kormány államtitkára, korábbi megyei közgyűlési alelnök is, aki közbenjárta a támogatás elnyeréséért.

Ravasz Csaba tolnai plébános elmondta, hogy a 2016-ban kezdődött plébánia-felújítás első két, egyenként jóval több, mint harmincmillió forintba kerülő üteme már elkészült. Erre a célra eddig a minisztériumtól 8,7 millió forint támogatást kaptak. A harmadik ütemben a legfontosabb feladat a két utcai kapu eredeti állapotának visszaállítása, az udvar térkövezése, a melléképület tetőcseréje lenne. Ha emellett még maradna forrás, azt a helyi Karitászt csoport által használt épület (a „Kis Vatikán”) külső rendbetételére fordítanák.



Ravasz Csaba, Soltész Miklós és dr. Pálos Miklós (jobbról) a plébánia udvarán



A külterületekre autó vitte az ajándékot

TOLNAI
KORNYIKA

Rohan az idő

Rohan az idő. Már a rapnek is története van. A tévé egy kis összeállítás sugárzott a műfaj hazai nagyjairól. Elsőként Fenyő Miklóst említették, aztán Geszti Pétert, majd Ganxsta Zolee, Dopeman, az Animal Cannibals és Sub Bass Monster következett. Néhány régi, jeles sztár meg is szólalt az adásban, az újak egy részét figyelemre méltónak, a többi dilettánsnak mondva. Igencsak megoszlanak a vélemények Majkáról is, akit a hozzáértők szerint, „csak a hozzá nem értők” tekintenek a hip-hop vezéregyéniségének.

Rohan az idő. Elmúlt a Monchhichi, a Tamagotchi örület. Superman, Batman és Pókember kultusza alábbhagyott. A Barbie baba és a rózsaszín póni is lassacskán nyugdíjba vonul. A modern játékokkal szembeni igény, hogy ne kelljen rájuk különösebben figyelni; telefonálás, tévénézés, internetezés közben is szórakoztassanak, mellékesen. Ezek az úgynevezett matató kütyük. Ilyen például a háromágú pörgettyű. Nagyon megfelel a mai igényeknek, mert nem olyan borzasztóan bonyolult eszköz, mint a jójó, a tiki-taki vagy a bűgőcsiga.

Rohan az idő. A tolnai toronyóra is ezt igazolja. Máskor meg azt, hogy lassacskán vánszorog – az idő –, megint máskor meg azt, hogy áll. A szerkezet nyilván áramfüggő, mert viharok, áramkimaradások után késik, áll, siet – átmenetileg. A gyakran arra járók már megszokták, s ilyen párbeszédet hangzanak el a Kossuth utcában:

– Most mikor is van egész?

– Fél után öt perccel.

Wessely

Gólya (ré)hír

Fészekrakás izgalmakkal

Városunk egyetlen gólyapárja a Lehel utcában, az iskola mögött, sokunk örömeire minden évben rendes időben visszatér a fészkére. Ez is hír. Hát még az, hogy az idén – úgy tűnt – nem lesz nekik hova.

Rémdrámának indult, de aztán kedvező fordulatot vett az az eseménysor, ami március 26-án reggel kezdődött. Izgatott telefonhívást kaptam: az áramszolgáltató darus kocsija a Lehel utcai gólyafészkek mellett áll, a munkások épp most fognak hozzá vasvillával leszórni a fészket. Padlóig nyomott gázzal rohantam a helyszínre, de elkéstem, a dolog már bevezetett. Három-négy szolgálati autó is állt ott, plusz a kosaras kocsik, amiből a munkások már a gólyafészkek-magasítót és vele a műfészket szerelték fel a ledobott helyére. A szándék és a cél világos volt: a gólyának, az áramszolgáltatónak és a lakosságnak is jobb, ha a fészkek nem a csupasz villanydrótok közé van beágyazva. De pont ilyenkor kell ezt megcsinálni? Költési időben? Amikor már itt van a gólya?

– Kell az áram? – válaszolt nyeglén vissza az egyik megkérdezett munkás, nem túl udvarias érdeklődésemre.

– Ja, csak ez a kérdés...? – és még mondtam valami nem túl szalonképeset azzal kapcsolatban, hogy mi a véleményem arról a fogyasztói kultúráról, ami méterben, kilóban és kilowattban méri a természetet. A fél utca ott könnyezett. Ezután többek buzdítására felhívtam a Duna-Dráva Nemzeti Parkot, ahonnan az illetékestől, Dombi Imrétől megtudtam, hogy minden a vele való egyeztetés alapján történik, azzal a szépség-hibával, hogy az engedély a nyugalmi időszakra szól. Hogy akkor most mi lesz? Nyugodjunk meg – jött a válasz – ha a gólya még nem költ, nagy eséllyel el fogja foglalni az új fészket is.

Neki lett igaza. Nagyszombatban jött az első telefon az utcából, miszerint a gólya (minden bizonnyal a hím) már igazgatja a fészket. Húsvét vasárnap pedig megjött a fészkekre a párja is.

Neki lett igaza. Nagyszombatban jött az első telefon az utcából, miszerint a gólya (minden bizonnyal a hím) már igazgatja a fészket. Húsvét vasárnap pedig megjött a fészkekre a párja is.

ká



A rendőrkapitány is megköszönte a polgárőrök munkáját

Nem csak a polgárőrség vezetője gondolja úgy, hogy jó munkát végzett a civil szervezet az elmúlt évben. Ez is kiderült a Tolnai Polgárőrség Közhasznú Egyesület március 23-án, Mözsön rendezett éves közgyűlésén.

Elismerően szólt a tolnai polgárőrség munkájáról dr. Pilisi Gábor r. ezredes a polgárőrség közgyűlésén. – Csak így tovább! – fogalmazott a szekszárdi rendőrkapitány, aki jelezte: a polgárőrség, mint a rendőrség természetes szövetségeseinek munkája nélkül önmagában a hivatásos rendfenntartó szerv nem tudná biztosítani a megfelelő közrendet, közbiztonságot. Úgy vélte, harmonikus az együttműködés a tolnai rendőri erők és a polgárőrök között, ez a bűncselekmények csökkenő számában is megmutatkozik. A kapitány köszönetet mondott az önkénteseknek és családtagjaiknak is.

A közgyűlésen a rendőrkapitány mellett részt vett Csorba Szilárd c. r. alezredes, tolnai őrsparancsnok és Jókai Balázs r. százados, közrendvédelmi alosztályvezető is.



Rikker Józsefné, a felügyelő bizottság elnökének beszámolóját hallgatják a közgyűlés résztvevői

Dr. Szilák Mihály, a polgárőrség elnöke is eredményesnek ítélte a civil szervezet tavalyi működését. Szerinte a legnagyobb előrelépés a rendőrséggel való együttműködés, közös szolgálatellátás terén történt, de ugyanez igaz a közterület-felügyelővel való közös munkára. Fontos eredményként értékelte a Szomszédok Egymásért Mozgalom (SZEM) felélesztésére tett sikeres erőfeszítéseiket is.

Az elnök beszámolt róla, hogy a tolnai polgárőrség tavaly 240 napon, 2365 órányi (átlag 132 óra/fő) szolgálatot adott, ami tekintélyes szám.

A szervezet legnagyobb problémája a csökkenő-stagnáló létszám. Jelenleg 18 aktív polgárőr van Tolnában, a gárda összeszokott, stabil, de továbbra is cél a tagság növelése.

A polgárőrség pénzügyi helyzete megfelelő, tavaly kb. kétmillió forintból gazdálkodhattak, ebből 160 ezer forint maradt is. Ez utóbbi összeget – remélt pályázati támogatással kiegészítve – a ruházat cseréjére szeretnék fordítani: a régi, kifakult zöld színű egyenruha helyett az országos szövetség által bevezetett egységes kék ruhával szeretnék ellátni az állományt.

Dr. Szilák Mihály megköszönte az anyagi támogatást a helyi önkormányzatnak és gazdálkodó szervezeteknek, a szakmai támogatást a rendőrségnek, és családtagoknak pedig a megértést, türelmet.

A közgyűlésen idén is elismeréseket adtak át a polgárőröknek. Ezúttal Bánhegyi Tamást, Rikker Józsefnét, Schuck Dezsőt, Schuck-Orbán Erikát, Szászi Zsoltot és Szilák Henriettét jutalmazták.

Nyugdíjasok figyelmébe

A Tolna Városi Nyugdíjas Egyesület minden kedden **fogadóórát tart 9.30-tól 10.30-ig, a tolnai Civil Házban.**

Április 19.: kirándulás Budapestre.

Május 1.: majális a tolnai Duna-parton.

Május 15.: klub a Civil Házban.

Május 30.: kirándulás a Gemenci-erdőbe.

Jelentkezés a bizalmiaknál, a keddi fogadóórakon.

Atombiztos a csapat

Tovább vándorolnak a szépkorúak

Az atomenergia békés célú felhasználásáról szerezhettek ismereteket március végi paksi kirándulásukon a Vándorló Szépkorúak Baráti Körének tagjai.

Zsinka János, a baráti kör vezetője elmondta: a harmincöt fős, a tolnai kulturális központ néhány munkatársával kiegészült csapat először a paksi atomerőművel ismerkedett, a blokkvezérlőtől a reaktorcsarnokon át a gépházig, sok mindenre kiterjedő szakmai tájékoztatással egybekötve. Az üzemplátogatás után az ismeretszerzés az erőmű látogató központjában folytatódott, ahol információkat kaptak az atomerőmű tervezett bővítéséről, a Paks II. projektről is, csakúgy, mint az erőműben keletkező nukleáris hulladé-

król, azok elhelyezéséről. (Ez utóbbi témáról hamarosan további részleteket is megtudhatnak az érdeklődők, hiszen júliusban a bátaapáti radioaktív hulladéktárolóhoz szerveznek kirándulást.)

A márciusi atomtúra befejező állomása az Atomenergetikai Múzeum megtekintése volt, ami szintén nagyon érdekes információkkal szolgált többek között az erőmű építéséről, a működés során használt eszközökről. A paksi program közös ebéddel zárult.

A vándorló szépkorúak a paksi kirándulást megelőzően a tamási fürdőbe szerveztek nőnap kikapcsolódást. Ezen a programon negyvenen vettek részt, a nők mellett a név- és születésnaposokat is köszöntötték.

A Családsegítő Központ hírei



■ Az EFOP-3.2.9-16-2016-00017 kódszámú „Óvodai és iskolai szociális segítő tevékenység fejlesztése és megvalósítása a Tolnai járásban” című pályázat keretében gyermekvédelmi szakemberek, jelzőrendszeri tagok számára március 22-én **szakmaközi megbeszélést** szerveztünk.

Az előadás témája: **Beilleszkedési, tanulási és magatartászavarral küzdő gyermekek oktatása, jutalmazás-büntetés**
Előadó: **Vidáné Ugrin Erzsébet – pszichológus**

■ Az EFOP-3.2.9-16-2016-00017 kódszámú „Óvodai és iskolai szociális segítő tevékenység fejlesztése és megvalósítása a Tolnai járásban” című pályázat keretében március 26-án **óvodai játszóházat** szerveztünk a járás óvodás gyermekei számára. A rendezvény ingyenes programjai 9 és 12 óra között zajlottak a Tolnai Kulturális Központ és Könyvtárban. A gyermekek a Sióagárdi Fecske Bábcsoport bábelőadását követően kézműves foglalkozáson vehettek részt, a Boglárka Hagyományörző Kulturális Egyesület szervezésében népi játékokat próbálhattak ki, emellett légvárak, arcfestés és lufi hajtogatás is várta a gyermekeket.

■ A Magyar Máltai Szeretetszolgálat munkatársai **április 26-án 14 órától** a Családsegítő Központban (Tolna, Bajcsy- Zs. u. 96.) előadást tartanak a **tudatos lakáskölcsön felvételéről** és a **CSOK-ról**.

Az előadás ingyenes, minden érdeklődőt szeretettel várunk!

■ A tolnai és a mözsi Idősek Klubja tagjai március 23-án délután a **Mözsi Művelődési Házban húsvéti kézműves foglalkozáson** vettek részt.



CSALÁDSEGÍTŐ KÖZPONT

7130 Tolna, Bajcsy-Zs. u. 96. • Tel.: 74/443-825, 74/540-711

A TOLNAI HÁLÓ KÖZALAPÍTVÁNY

Kérjük az adófizető állampolgárokat, hogy **személyi jövedelemadójuk 1%-ával** támogassák a Tolnai Háló Közalapítvány céljait! (Hátrányos helyzetű gyermekek prevenció programjainak támogatása, tartós munkanélküliek munkába való visszavezetése, hajléktalanok segítése, idősek szabadidős programjainak szervezése.)



www.haloalapitvany.atw.hu Adószám:18865543-1-1



A paksi atomerőműben is sok új ismeretet szereztek a kirándulók

Csodálatos látnivalók és finom sör

Szlovákiában és Csehországban jártak a vöröskeresztesek

A vöröskereszt tolnai aktivistáinak egy csoportja nőnap alkalmából Szlovákiában és Csehországban tett kirándulást, március 15. és 17. között.

Pozsonyban elmentünk a királyi várba, megnéztük a Koronázó templomot és több magyar vonatkozású műemléket. Kutná Horában a Szent Borbála katedrális és a Mindenszentek kápolnáját látogattuk meg. A Csontházban az 1424-es huszita háborúk több tízezer áldozatának csontjai találhatók, művészi elrendezésben. Döbbenetes látvány volt.

Prágában egész napos program során a Királyok útja, az óváros, a Károlyhid, a Szent Vítus székesegyház, a Vencel tér és a Tűztorony szerepelt a látnivalók között. Este egy hangulatos étteremben megkóstoltuk a híres sült csülköt és a finom cseh sört.

Hazafelé útba ejtettük a Liechtenstein grófok csodálatos mesepalotáját, a Lednicei kastélyt, mely felkerült a világörökség listájára is. Csodálatos volt. Szakadó hóesésben, élményekben gazdagodva értünk haza.

Bali Jánosné



Tolnai vöröskeresztesek a Lednicei kastélynál

A városi értéktár kincsei

Római katolikus kálvária kápolna

Vannak értékeink, amik méltóak arra, hogy a megyei értéktárban is szerepeljenek. Ezek egyike a kálvária kápolna a stációkkal együtt.

Ez az egyik legrégebbi épületünk, 1739 körül épülhetett, már csak azért is, mert 1740-ben a helyi plébános már, mint működő szent helyként említi, ahová áldozócsü-törtök előtti kedden körmenet indul. A kápolnát, a stációkat és a keresztek Markmiller Bertalan állította, Berényi Zsigmond püspök jóváhagyásával. Építése/átépítése innentől szinte folyamatos 1779-ig, amikor is megkapta a végleges formáját. A klasszicizáló, késő barokk stílusú kápolnát a Hétfájdalmú Szűznek szentelték. Az 1814-es vizitációkor leírták, hogy az épület fatornyot kapott.

A mai téglatorony a homlokzatról magasodik. A homlokzat szélessége 5 méter, a torony magassága 14 méter, a rajta lévő kereszt 1 méteres. Az épület a város főutcája mellett

egy támfallal körülkerített dombon áll. A falazat két sarkán egykor két kőfülke állt, mára már csak egy maradt belőlük, a másikat az 1960-as években az út szélesítésekor lebontották. A kőfülkében feszület, alatta a Szent Sír látható. A kápolna-

épület főhomlokzatának középtengelyében nyílik a kőkeretes vasalt bejárati ajtó, felette egy kőrelief helyezkedik el, amin szerepel az építési évszám és a felirat (1779, Marck Tolnau), valamint Tolna akkori híres épületeinek domborműve látható



A Kápolna a stációkkal

Foto: Rákosvári Balázs

rajta. A főhomlokzat timpanonja fölötti féloromzatok pilléire dísztelen vázákat helyeztek. A torony tetején hagymasisak helyezkedik el, rajta kereszt. A belső tér mennyezete a hajóban csehsüveg boltozatú, a szentélyben dongaboltozat. A kápolna mögött sorakoznak a keresztúti stációk, végén a korpuszos keresztel. A stációkat az 1800-as évek második felében, Pécsy József plébános kezdeményezésére kicserélték, a régi helyébe közadakozásból újakat állítottak, klasszicista stílusban. A Golgota feszület 1859-ben készült, Giannone János pécsi szobrászkőfaragó munkája. A stációk 1873-ban készültek el, a stációházakat Dürr József kőfaragó készítette. A jelenleg benne lévő, mára már kopott, megrongált, de még mindig impozáns mázas kerámia stációkpek valószínűleg a 1930-40-es években, a Zsolnay-gyárban készültek, alkotói Apáti Abt Sándor és Mack Lajos, a gyár keramikusai. Ma, a romlott állapota miatt renoválás alatt álló épület belülről nem látogatható, ellentétben a stációkkal. Nagypénteken, a régi hagyomány szerint, most is itt járnak keresztutat a hívők. A kápolnadomb építményei gyönyörű, harmonikus együttest alkotnak.

Link Judit

Valóságból teremtett mesevilág

Közel kétszáz alkotás a Martinek alapítvány rajzpályázatán

Közel kétszáz alkotást készítettek tolnai diákok a Martinek József Képzőművészeti Alapítvány NEA pályázatára. Az eredményhirdetést március 13-án rendezték a Széchenyi iskola Kosuth utcai épületének aulájában.

„A legszebb alkotásom”, illetve „Híres műalkotás az én ecsetemmel”. E két témakörben adhatták le műveiket a tolnai általános iskolá-

sok az idei rajzpályázatra. A pályaművek zsűrizésére Verseghy Ferenc fazekast, a Népművészet Mesterét kérték fel.

Herczigné Hirling Adrienn, a házigazda iskola tagintézményvezetője úgy fogalmazott: az alkotásokat beküldő gyerekek fantáziájukkal a valóságból teremtettek mesevilágot rajzaikon. Verseghy Ferenc szerint is nagyon szép munkák kerültek ki a diákok kezei

közül, csak azt sajnálta, hogy a művészi iskolából idén nem érkeztek rajzok. A gyerekeknek azt kívánta, hogy soha ne fogják vissza alkotó fantáziájukat, őszintén mutassák meg, ami bennük van, mindenféle megfelelési kényszer nélkül. Megállapította, hogy sajnos nem volt annyi díj, amennyit ki lehetett volna osztani az arra érdemes alkotók között. Ám így is huszonheten kaptak valamilyen

díjat, nyolc korcsoportban, az alábbiak szerint.

1. osztályosok: 1. Hága Natália Korina (Eötvös utcai iskola), 2. Rézműves Jázmin Leila és Bokor Cintia (Eötvös), 3. Kappel Emma (Széchenyi). Különdíj: Major Zsófia (Széchenyi).

2. osztályosok: 1. Tóth Anita (Széchenyi), 2. Kucsera Márton (Eötvös), 3. Csikós Boglárka (Eötvös). Különdíj: Bocz Julianna (Eötvös).

3. osztályosok: 1. Mikula Eszter, 2. Hermann Gréta, 3. Buchmüller Fanni. Különdíj: Babos Enikő (mindannyian Széchenyi).

4. osztályosok: 1. Major Adrienn (Széchenyi), 2. Horváth Ibolya (Eötvös), 3. Halász Liza (Eötvös).

5. osztályosok: 1. Brucker Lilla (Széchenyi), 2. Gabula Vivien (Széchenyi), 3. Molnár Rebeka (Wosinsky).

6. osztályosok: 1. Izer András Dávid, 2. Bauer Dominik, 3. Pócsi Petra (mindhárman Wosinsky).

7. osztályosok: 1. Németh Jázmin (Wosinsky).

8. osztályosok. 1. Bredák Kitti, 2. Hámori Mollí, 3. Lukács Gréta (mindhárman Széchenyi).

Különdíj: Diószegi Dalma (Wosinsky).



Az eredményhirdetésen részt vett díjazott diákok, a kép jobb szélén Verseghy Ferenc

4. TOLNA COOP Deák F. u. 34. Tel.: 74/440-053
14. MÖZS COOP Alkotmány u. 31. Tel.: 74/673-432

Friss csirke comb farrésszel **399 Ft/kg**
 Friss sertés comb **999 Ft/kg**
 Mizo trappista sajt **1299 Ft/kg**

2018. április 18 - 24-ig

GYŪJTSE A HŰSÉGPONTOKAT ÉS SZERZZE MEG A STÍLUSOS KONYHAI EDÉNYEKET!
 2999 Ft

MINDEN 1.000 FT ÉRTÉKŰ VÁSÁRLÁS UTÁN 1DB HŰSÉGPONTOT ADUNK A PROMO+ EMBLÉMAVAL ELLÁTOTT COOP ÜZLETEKBEN.
 Pontgyűjtés: 2018. március 14-től június 12-ig a készlet erejéig. Pontbeváltás: 2018. március 14-től június 30-ig a készlet erejéig.

Akciós termékeinkre előrendelést felvesszünk.
 Akciós áraink a készlet erejéig érvényesek.

GAZDABOLT
 a Mözsi Posta mellett
 (Deák Ferenc u.) TEL.: 30/916-8408

CSEMPE, PADLÓLAP, FÜRDŐSZOBA felszerelés

Csemperagasztók, Fugázók, Szilikonok, Csempe élvédők
 Csapterlepek, Zuhanyfejek, Zuhanygégecsövek
 WC-k, Mosdók, Fürdőkádák, Zuhanytálcák
 WC tartályok, WC ülőkék
 Vizszerelési anyagok

Zuhanyfüggönyök, Fürdőszoba szőnyegek, Ruhaszárítók
 PVC csövek, Idomok, Lefolyó szerelvények, Szifonok

NYITVA TARTÁS:
 hétfőtől - péntekig: 7:30-11:00, 13:00-16:30
 szombaton: 8:00-11:00

VIGYÁZAT!
 Ezzel csökken a fűtőszámolója!

Kiváló minőségű, magas műszaki tartalmú **NYÍLÁSZÁRÓK A PIACI ÁR ALATT!**

Adjon esély otthona komfortossá tételéhez!
 Fantasztikus, INGYENES ÁRAJÁNLATOT adunk Önnek, csak hátra kell dőlnie.
 Ne tegyen fárasztó km-eket, **HÍVJON** gyorsan, cselekszünk!
VERHETETLEN ÁR/ÉRTEK ARÁNY!
 Kezdje meg a felújítást még ma, új formába hozzuk otthonát!

06 20/355-4368, 06 30/377-5336

TÁP-TAKARMÁNY BOLT
 PURINA TAKARMÁNYOK TELJES VÁLASZTÉKA
 SZEMES TERMÉNYEK KEDVEZŐ ÁRON!

Takarmányok házhoz szállítása
 KUTYA-MACSKA TÁPOK ÉS HALCSALIK FORGALMAZÁSA
 ELŐNEVELT CSIBE, KACSA ÍRATHATÓ!
 RÁNTANI VALÓ CSIRKE, TYÚK, KAKAS RENDELHETŐ!

FELKL MÁRTON Tolna, Kodály u. 18.
 Tel.: 74/441-468, 06/30-3700-427
 Nyitva tartás hétfőtől-péntekig: délelőtt: 7-10 óráig, délután: 15-17.30-ig, szombat délelőtt: 7-10 óráig

GULD CSABA www.turboautosiskola.hu
TURBO AUTÓSISKOLA TANFOLYAMOT INDÍT
 2018. április 26-án, csütörtökön 17 órakor

személygépkocsi, tehergépkocsi, nehézpótkocsi, segédmotorkerékpár, motorkerékpár kategóriákban

Személyre szabott oktatás, számítógépes gyakorlási lehetőség.

Tolna, Deák Ferenc u. 5. (iroda) hétfő, szerda, csütörtök du. 14-16.30 óráig
 Tel.: 06 70/365-4613, este 442-123

MOTOROKTATÁSHOZ MOTORT BIZTOSITUNK!

VASUDVAR Bajai és Fia Kft.

- Finom- és durvalemezek
- Zártszelvények
- Köracélok
- Idomacélok
- Csővek
- Betonacélok, hálók, kerítésanyagok
- Csatornák, létrák, kazánok

Széles méret- és minőség-választék

7130 Tolna, Bajcsy-Zs. u. 72.
 Tel/fax: 74/443-215, 443-553, 540-746 • E-mail: info@bajaiesfia.hu
 Nyitva tartás: Hétfőtől csütörtökig 7-16, pénteken 7-12

TORNÓCZKY TETŐ

→ ÁCSMUNKÁK
 → TETŐFEDÉS

Bramac, Lindab, Creaton, Terrán, Tondach, Gerard

Tolna, Ady Endre u. 16.
 Tel.: +36 (30) 204 5690
 E-mail: tornoczkyteto@gmail.com
www.tornoczkyteto.hu

ZSEBI
 táp- és takarmánybolt
 Széles választékkal várjuk vásárlóinkat!

- gabonafélék
- tápok, takarmány kiegészítők
- kutya-macska eledelek
- DOVIT termékek, halcsall, haleledel
- madáreleség • PB gáz csere
- rágcsálóirtók • zsákos burgonya

INGYENES HÁZHOZZÁLLÍTÁS!
 Nyitva: H-P: 8⁰⁰-12⁰⁰, 13⁰⁰-17⁰⁰
 SZO.: 7⁰⁰-12⁰⁰
 Tolna, Hajós u. 8. (a Temető mellett)
 06-20/343-1261 • 06-20/235-3662

ANTAL SZERVIZ KFT.

BOSCH Service 7130 Tolna, Szedresi u. 1014. Hrsz. (a Fesceval szemben, az autómósdó mellett)
 Tel.: 74/540-703 • Mobil: 20/981-93-71
 E-mail: postmaster@antalszervizkft.t-online.hu

DIAGNOSZTIZÁLÁS, SZERVIZELÉS, GUMISZERELÉS

SZOLGÁLTATÁSAINK:

Műszaki vizsgáztatás:

- ✓ személygépkocsi
- ✓ 3,5 t-ig kis-, tehergépkocsi
- ✓ motorkerékpár
- ✓ mezőgazdasági vontató
- ✓ lassú jármű

Eredetvizsgálat minden típusra

ANHUR KFT. TEMETKEZÉS

Állandó készenlét 0-24 óráig:
 06-30/936-32-55

Szakálos Mihály ügyintéző
 Telefon: 74/457-016, 06 30-978-78-74

Iroda, bemutató terem: Tolna, Hajós u. 5.
 Telefon: 74/670-827

www.anhurtemetkezes.hu

ÁRNYÉKOLÁS-TECHNIKA

- ✓ REDŐNY (műanyag, alumínium, fa),
- ✓ RELUXA,
- ✓ SZALAGFÜGGÖNY,
- ✓ FIX/MOBIL SZÜNYOGHÁLÓ,
- ✓ NAPELLENZŐ,
- ✓ HARMONIKAAJTÓ,
- ✓ HEVEDERZÁR

KÉSZÍTÉS - JAVÍTÁS

UJVÁRI RÓBERT
 Tolna, Wosinsky u. 4.
 Telefon: 74/441-477 és 20/35-54-368

UTÁNPÓTLÁS FUTSAL

A Tolna VFC volt a legeredményesebb

A Tolna Megyei Futsal Bajnokság különböző korosztályaiban 2017. november végétől 2018. március végéig zajlottak a küzdelmek. Az egyesület az elmúlt évekhez hasonlóan a téli időszakban – amikor az időjárás nem teszi lehetővé a szabadterei edzéseket – kiegészítő sportágként „kezelte” a futsalt. A korosztályos utánpótlás csapatok remekül szerepeltek a bajnokságban, hiszen 2 arany, 2 ezüst és 1

bronzérmes szereztek, ezzel Tolna megye legeredményesebb egyesülete lett a Tolna VFC.

U9 korosztály: 1. Tolna VFC „A”, 2. Dombóvár FC, 3. Szekszárdi UFC. A Tolna VFC „B” csapata (egy évvel fiatalabb U8-as korosztály) a 9. helyet szerezte meg.

U11 korosztály: 1. Dombóvár FC, 2. Tolna VFC „A”, 3. Bonyhád

V.L.C. A Tolna VFC „B” csapata (egy évvel fiatalabb U10-es korosztály) a 10. helyet szerezte meg.

U13 korosztály: 1. Tolna VFC „A”, 2. Dombóvár FC, 3. Szekszárdi UFC. A Tolna VFC „B” csapata (egy évvel fiatalabb U12-es korosztály) a 7. helyet szerezte meg.

U15 korosztály: 1. Bonyhád VLC, 2. Fadd SE, 3. Tolna VFC „A”. A

Tolna VFC „B” csapata a 12. helyet szerezte meg.

U17 korosztály: 1. Bonyhád VLC, 2. Szekszárdi UFC „A”, 3. Szekszárdi UFC „B”. A Tolna VFC csapata a 8. helyet szerezte meg.

U-20 korosztály: 1. Szekszárdi UFC, 2. Tolna VFC, 3. Nagymányok SE.

Gratulálunk a csapatoknak!



Tolna VFC U9-es korosztály



A Tolna VFC U13-as korosztály

NŐI KÉZILABDA, NB II.

Az Akadémiával már nem bírtak

Tolna KC–Kaposvári ESE 40-23 (21-11). Tolna: Tancz - László (6), Pásztor K.(6), Csajkó (14), Lengyelfalusy (7), Gaál (1), Gál (7). Csere: Majsai (kapus), Ambrus, Szauter, Yela, Lénárt. Megbízott edző: Gálné Vig Zsuzsa.

Idegesen kezdtek a tolnaiak, tíz percig felváltva estek a gólok. Ezután egy 7-0-ás tíz perc következett, mikor a jó védekezés miatt a hazaiak elhúztak a Kaposvártól, és a szünetig még növelni is tudták az előnyüket. A házigazdák szünet után is megismételték jó teljesítményüket. A vendéglátók sokat

hibáztak a lerohanásokban, pontatlan befejezésekben, de szerencsére ez is belefért.

Ifjúságiak: Tolna-Kaposvár 29-24.

Tolna KC–NEKA U21 25-34 (12-17). Tolna: Tancz - László (1), Pásztor K.(3), Csajkó (9), Lengyelfalusy (4), Gál (7), Yela. Csere: Majsai (kapus), Lénárt, Pásztor F.(1), Bakó. Megbízott edző: Gálné Vig Zsuzsa.

Felfokozott várakozás előzte meg a mérkőzést, mert a Tolna az összesen csak egy góllal kapott ki az Akadémia csapatától. A NEKA

ezúttal nem bízta a véletlenre, mert az őszi keretből csak 3 játékos játszott és 9 NBI/B-s lányt hoztak magukkal. A végig jó iramú mérkőzésen a hazaiak időnként jól védekeztek, és a támadásokban is akadtak ötletes megoldások. Pásztorék nagyon elfáradtak, mert a végére már elfogytak a cserék. Mindhárom kapus nagyszerű teljesítményt nyújtott, a házigazdák kihozták a maximumot ebből a mérkőzésből. Ifjúságiak: Tolna NEKA 13-28.

Lapzártakor a Tolna KC 10 ponttal a 9. helyen állt.

REGIONÁLIS FÉRFI FUTSAL

Két vereséggel indult a rájátszás

Tolna VSE–Tihany FC 4-5 (3-2)
Tolna: Széchenyi – Merkl M., Sára, dr. Papp, Sós. Csere: Szócs (kapus), Vadas, Kurunczi, Oláh. Vezetőedző: Szócs Richárd. G.: Vadas 3, Merkl M.

UFC Szekszárd–Tolna VSE 5-3 (3-1)
Tolna: Merkl D. – Merkl M., Sós, Horváth, Blatt. Csere: Széchenyi (kapus), Sára, Buzás, Oláh. Vezetőedző: Szócs Richárd. G.: Sós, Horváth, Buzás.



SENIOR FUTSAL TORNA. A Tolnai Kulturális Központ és Könyvtár immár 11. alkalommal rendezte meg a Bezerédj Pál senior futsal tornát, a húsvét előtti hétvégén. Az 1. helyet idén is a paksi Bobó Team szerezte meg, 2. lett a Tolna Bau II. csapata, 3. a Tolna Bau I., 4. a Favorit. A gólkirályi címet Buzás Attila (Bobó) érdemelte ki, a legjobb kapus Babos Kálmán (Tolna Bau II.), a legjobb mezőnyjátékos Buchmüller Róbert (Tolna Bau I.), a legidősebb játékos Fazekas Gáspár (Tolna Bau II.) volt.

TOLNAI FÜRJHÁZ
Folyamatosan kapható frissen vágott, konyhakészre tisztított, szabadon tartott **BAROMFI**

KAKAS (súly: 2,5-3 kg)	1.100 Ft/kg
FÜRJ	600 Ft/db
PECSENYE KACSA (súly 1,8-2,5 kg)	1.200 Ft/kg
FÜRJTÓJÁS	20 Ft/db

Élőnevelt baromfi rendelhető!
Házhozállítás egyeztetés alapján megoldható!
Érdeklődni, rendelést feladni személyesen a Tolna, Bajcsy Zsilinszky u 33. alatti irodában, telefonon a 06-70/414-6816 vagy 06-70/414-6814 számokon lehet.

KAJAK-KENU

Boros Adrián újra itthon

Boros Adrián, a Tolnai Kajak-Kenu SE világlklasszis versenyzője március 21-én érkezett haza nagyjából fél évig tartó „világköri” verseny- és edzőkörútjáról.

Rendkívül eseménydús hónapokon van túl Boros Adrián. A tavaly szeptemberi maratoni világbajnokságon párosban ezüst, egyesben bronzérmet nyert sportoló tavaly október közepén utazott Kínába, ahol két Világkupa és két World Series versenyen vett részt, két-két ezüst-, illetve bronzérmet nyerve. Kína után nagyjából egy hónapos edzőtábor következett Szingapúrban, november végén pedig Hongkongban a tengeri surfeski VB-n indult. Egy napra Makaóba is ellátogatott, majd ismét Szingapúrban versenyzett, ahol 1. helyet szerzett a tengeren rendezett nemzetközi regattán. Az év végéig ott edzett, közben Balin pihent néhány napot. Január elején repült haza, Tolnára, tíz napra, majd következett Dél-Afrika. Ott egyből egy kétnapos verseny várt rá, amelyen 11. lett, értékes Világkupa pontokat szerezve. (Adrián tavaly megnyerte a tíz nemzetközi verseny összesítése alapján értékelt Világkupa pontversenyt.)



Boros Adrián (háttal) Carl Folscherrel a Dusi-maratonon

Dél-Afrikában rendkívül kemény, négy hetes felkészülés következett a világ egyik legveszélyesebb versenyére, a Dusi-maratonra. Közben dél-afrikai párjával, Carl Folscherrel a 6. helyet szerezték meg egy ottani felkészülési versenyen.

A három napos, 127 kilométeres Dusi-maratonon szoros versenyben ezüstérmesek lettek. Boros Adrián ezzel a viadal történetében az eddigi legsikeresebb

nem dél-afrikai versenyző. Két héttel a 3 napos Dusi után a 100 kilométeres non-stop Dusi-maratonon is hajóba ültek, ahol szintén másodikok lettek.

A dél-afrikai versenysorozat utolsó állomása március közepén az Umkomaas folyón rendezett maratoni viadal volt, amelynek mindkét előversenyét megnyerték párosban. A fő versenyen viszont borultak, a hajójuk és ők is megsérültek, de így is megszerezték a 4. helyet.

Adrián március 21-én érkezett haza, másnap már a Tolnai-holtágon folytatta a felkészülést az idei szezonra, amelynek fő versenye a szeptemberben Portugáliában rendezendő maratoni világbajnokság lesz.

TEREMLABDARÚGÁS

Két csapat kiemelkedett a mezőnyből

Véget ért a 31. alkalommal lebonyolított tolnai Alta Ripa teremlabdarúgó bajnokság. Mindkét liga győztese nagy fölényrel lett első.

Mint arról márciusi számunkban beszámoltunk, a seniorok mezőnyéből az Old Brothers csapata emelkedett ki: száz százalékos teljesítménnyel (36 pont) lett első. A dobogós helyekért viszont nagy csata folyt, végül a tavalyi bajnok, a Tolna-Bau állhatott a dobogó második fokára 19 ponttal, a szintén 19 pontig jutó Csel-Szi öregfiúk lett a harmadik. A további sorrend: 4. DZ Hűtéstechika (16 pont), 5. Bor- és Halásztanya (16), 6. Tolnai Öregfiúk (9), 7. Favorit (6).

Az idei bajnokságra teljesen átalakult mezőnyű A ligában a Kuban Krasznodar bizonyult magasan a legjobbnak. A bajnokcsapat mérlegét mindössze két döntetlen rontotta le. A gárda így 44 ponttal végzett az élen, az egyaránt 27 ponttal záró, tavalyi B liga-győztes Izomix és a bronzérmet szerzett Csel-Szi előtt. A további sorrend: 4. All-In (25), 5. DZ Hűtéstechika (23), 6. Sióagárd (22), 7. Cabtec (20), 8. Strubi FC (11), 9. Gernik (10).

A legjobb góllövőnek Tóth Attila (Sióagárd) bizonyult, 27 találattal. Második lett Szegfű Attila (Kuban Krasznodar) 22., harmadik Klem Viktor (Izomix) és Fehér János (Cabtec) egyaránt 20 góllal.



Az A liga győztese, a Kuban Krasznodar

ÁLLÁS AJÁNLAT

SHOP ELADÓ
ÉS TÖLTŐÁLLOMÁS-
KEZELŐ

munkatársakat keresünk
0-24 órás nyitvatartású MOL M6 fácánkerti
pihenő munkahelyre (M6 tolnai felhajtó után).

ÉRDEKES VÁLTOZATOS MUNKA,
HOSSZŰTÁVÚ, BIZTOS MUNKAHELY.

TAKARÍTÓI MUNKÁRA

akár napi 4 vagy 6 órás munkarendbe
gépkocsival rendelkező munkatársat keresünk.

Jelentkezést fényképes önéletrajzzal a pbo-roadbt@gmail.com címre kérjük.

NŐI FUTSAL

Kupagyőztes
a Brand-Mission

**Magyar Kupa négyes döntő,
Nyíregyháza**

Ricsilla Futsal – Brand-Mission-Artifex Tolna-Mözs 1-3 (0-0)
Tolna: Ósz – Horváth, Folk, Varga, Üveges. Csere: Szalkai, Török, Kaiser. G.: Horváth, Folk, Szalkai.

Brand-Mission-Artifex Tolna-Mözs – Hajdúböszörmény 2-2 (0-0). Büntetőkkal 3-1

Tolna: Ósz – Szalkai, Horváth, Folk, Varga. Csere: Török, Kaiser, Üveges. G.: Szalkai, Benkő (öngól).

NB 1-es bajnokság alapszakasz

Brand-Mission-Artifex Tolna-Mözs – Gyulai Amazonok 2-1 (2-1). Tolna-Mözs: Ósz – Szalkai, Horváth, Kaiser, Varga. Csere: Farkas. Megbízott edző: Tóth Ferenc. G.: Horváth, Varga.

Agenta Girls Szekszárd – Brand-Mission-Artifex Tolna-Mözs 3-2 (2-0). Tolna: Ósz – Horváth, Folk, Varga, Üveges. Csere: Farkas, Kaiser. Megbízott edző: Tóth Ferenc. G.: Üveges, Kaiser.

A Brand-Mission-Artifex Tolna-Mözs az alapszakaszban a 4. helyen végzett.

Lányok, U15 bajnokság

Brand-Mission-Artifex Tolna-Mözs – Gyulai Amazonok 3-0 (0-0).

UFC Szekszárd – Brand-Mission-Artifex Tolna-Mözs 2-6 (1-3)
Tolna-Mözs: Kulcsár – Ezer, Berta, Wiesner, Vámosi. Csere: Pál, Acsádi, Lickert, Udvardi, Diószegi, Bodó, Kiss. G.: Vámosi 3, Ezer, Berta, Wiesner.

Varga Adél kupagyőzelemre vezette a csapatát

A nehéz helyzetben minden energiát mozgósítottak

Játékosok jöttek-mentek az utóbbi két bajnoki évadban a Brand-Mission-Artifex Tolna-Mözs csapatánál, néha még az NB I-es indulás is kérdéses volt. A több sebből vérző női futsal számára igazi gyógyírt jelentett a Magyar Kupa Final Four végeredménye, hisz a tolnai csapat fennállása óta először elhódította a Magyar Kupát.

Ezzel a győzelemmel a tolnai futsalsport legnagyobb eredményét szállította a Brand-Mission. Varga Adél csapatkapitány így emlékezett vissza a Nyíregyházán rendezett négyes döntőre.

– Az utóbbi időben Budapestre jártunk edzeni és létesítménygondok miatt nem egyszer elmaradt a heti három edzés – mondta Varga Adél. – Sajnos ez a bajnokságban nyújtott teljesítményünkre is rányomta a bélyegét. A négyes döntő előtti héten ismét rendszeren tudtunk edzeni. Sajnos Tóth Ferenc megbízott edző a betegsége miatt nem tudott foglalkozni a csapattal, így a kupadöntőre Úveges Katalin és én készítettük fel a lányokat. Úgy gondolom, sikerült

felpörögnünk, minden energiánkat mozgósítottuk.

Az első mérkőzésünkön a Ricsilla Futsal gyengébb játékerőt képviselt, mint a Hajdúböszörmény, mégis itt nehezebb dolgunk volt, mert mindkét csapatot a győzelmi kényszer hajtotta előre. A szoros védekezésből indított kontrákra épített taktikánk bevált, egy nagyon feszült hangulatú meccset sikerült hoznunk 3-1-re.

A döntőben a legjobb magyar csapattal, a bajnokságot vezető Hajdúböszörménnyel találtuk magunkat szemben. Mi voltunk a nyugodtabbak, mert nem volt veszténivalónk. Ezúttal is az elődöntőben már bevált játékmódot alkalmaztuk. A hajdúságiak szereztek meg a vezetést, majd sikerült egyenlítőnünk. A hosszabbításban az alföldiek ismét előnyt szereztek, ezután a vészkapus játékra váltottunk és sikerült egalizálni, így a büntetőpárbaj döntött. A szétlövésnél is mi voltunk a nyugodtabbak, nem remeggett

a lábunk, a döntő találatot nekem sikerült berúgnom, és ezzel elhódítottuk a kupát.

Az Univerzum színeiben nekem 2011-ben egyszer már kijutott a

kupagyőzelemből, de ez a mostani többet jelent számomra, mert tolnai színekben értem el. A tolnai csapattal is gyakran éreztük úgy, hogy karnyújtásnyira van a kupagyőzelem, hisz néhány döntőn már részt vettünk, de a végső siker nem jött össze. A jelenlegi gárdában Folk Zsuzsával csak mi voltunk ketten tolnai kötődésűek, de éppen azért nyertünk, mert ezzel a körülménnyel nem foglalkoztunk. Ez a siker a csapategység diadala volt.

Addig űzöm a futsalt, amíg örömet okoz. Remélem, hogy a szépreményű U15-ös lánycsapat tagjaival még együtt játszhatok, és akkor a tolnai kötődésűek már biztos többségben lesznek – osztotta meg a jövőre vonatkozó reményeit Varga Adél.

Azt már mi tesszük hozzá, hogy a kupagyőzelem a Pécsi Tudományegyetem edzői szakán végzett Varga Adél edzői kvalitásait is dicséri, hisz a négyes döntő során Úveges Katalinnal közösen, játékos-edzőként irányították a gárdát. Adél egyébként a Györköny 7-13 éves korú nagypályás fiúcsapatát is trenirozza.



A Tolna-Mözs-Gyula bajnoki mérkőzés előtt Berta Zoltán alpolgármester köszöntötte a Magyar Kupa győztes gárdát és a csapatkapitányt, Varga Adélt

Foto: Malinics Kornél

LABDARÚGÓ MEGYEBAJNOKSÁG

Második helyen a Tolna

Tolna VFC–Kakasd 5-0 (1-0)

Tolna: Cseri – Pap, Pesti, Ledneczki (Karszt), Jerabek (Buzás) – Blatt, Horváth, Sümegi, Ranga – Szabolcska, Királyházi. Vezetőedző: Buzás Attila. G.: Ranga 2, Felföldi 2, Horváth. Bizonytalan első félidő után a házigazdák magukra találtak és meggyőző játékkal szereztek meg a győzelmet.

Tolna VFC–Tével 1-0 (0-0)

Tolna: Cseri – Királyházi, Nagy, Pap, Horváth – Blatt, Frankovszky (Felföldi) – Sümegi (Mátyás), Buzás, Ranga – Szabolcska. Vezetőedző: Buzás Attila. G.: Horváth. A jól védekező Tével feladta a leckét a vendéglátóknak, de a tolnaiak kezdeményezőbb játéka győzelmet eredményezett.

Tolna VFC–Kölesd 2-0 (0-0)

Tolna: Bildhéber – Királyházi, Nagy, Pesti, Horváth (Jerabek) – Blatt,

Frankovszky (Felföldi), Sümegi (Cseri), Buzás – Ranga (Mátyás), Szabolcska. Vezetőedző: Buzás Attila. G.: Pesti 2. A rendkívül nehéz talajon lejátszott mérkőzésen a kölesdiek csak megnehezíteni tudták a tolnai győzelmet.

A **Bonyhád-Tolna VFC** mérkőzés elmaradt.

Lapzárta után érkezett:

Dombóvár–Tolna VFC 3-1 (2-0)

Ezzel a vereséggel a Tolna VFC lecsúszott az első helyről, 16 mérkőzés után a 2. helyen áll, 2 ponttal lemaradva a Dombóvártól, 3 ponttal megelőzve a Majost.

A Tolna VFC mérkőzéseinek időpontjai:

Április 14. 16.30. Tolna VFC–Majos

Április 22. 17.00. Ócsény-Tolna

Április 28. A Tolna szünnepes

Május 5. 17.00. Dunaföldvár-Tolna

Május 12. 17.00. Tolna-Szedres

Május 19. 17.00. Tamási-Tolna

Május 26. 17.00. Tolna-Nagymányok

Június 02. 17.00. Bátaszék-Tolna

ASZTALITENISZ

Balogh Bence ezüstérmes

Ezüstérmes szerzett Balogh Bence az országos serdülő MOATSZ Kupán.

Az országos serdülő fiú csapatbajnokságot és az egyéni MOATSZ Kupa versenyszámokat Budapesten, a BVSC csarnokában rendezték. A Fastron csapatát Balogh Bence, Bauer Szilárd és Horváth Márk képviselte. A tolnaiak az első körben a Kispest B csapatát verték 3:1-re, a BVSC-től pedig 3:2-re kaptak ki. A Fastron AC a Tatai Atlétikai Klub együttesét 3:1-re, a Gödöllő csapatát pedig 3-2-re verte meg. Ezután a KSI-től 3-1-re, a BVSC-től pedig 3-2-re kaptak ki a tolnaiak. Miután a KSI B-csapatát 3-1-re győzték le, végül a 6. helyen végeztek.

Egyéniben Bauernek nem sikerült feljutnia a főtáblára. Balogh főtáblásként a 16 közé egy tiszújvárosi ellenfelét, a 8 közé az egykori fastronos, most a KSI-ben versenyző Straubingert verte. A 4 közé legyőzte Újvárit (KSI). Az elődöntőben a BVSC-s Krebst készítette megadásra. A döntőben a KSI-s Huzsvárral szemben alulmaradt, így Bencének remek játékkal egy ezüstérmes sikerült kiharcolnia a MOATSZ Kupán.

Szintén a BVSC adott otthont az országos újonc fiú csapatbajnokságnak. A Fastron színeiben Bauer és Horváth indult. A KSI B és a magyarokain vegyes csapattal szemben 3:0-ra maradtak alul, a Mohács csapatát pedig 3-1-re győzték le. Összesítésben a 22. helyen végeztek a fiúk.

SAKK

Rapid verseny Pécsen

A pécsi Paulus Étterem adott otthont annak a rapid sakkversenynek, melyre közel nyolcvan neveztek be. A Tolnai Sakk Egyesületet Szuhai Balázs és Tófalusi Mihály képviselte. A villámgyors, 2x15 perces játékejű versenyen Tófalusi a középmezőnyben végzett. Szuhai az első nyolc fordulót jól teljesítve, az utolsó forduló előtt 5,5 ponttal veretlenül a 4. helyen állt. Sajnos ekkor, egyenlő állásban hibázott, s így csak a 10. helyet tudta megszerezni az erős mezőnyben. Sz-W